

LA SITUACION INTERIOR DE AUSTRIA

¿VAN A EVACUAR LOS ALEMANES EL SALIENTE DEL AISNE?

Fere-en-Tardenois

De Soissons baja un ferrocarril hasta Chateau-Thierry por Longpont y Troesnes. Ese ferrocarril fué cortado por los aliados en las operaciones preliminares de su contraofensiva.

También baja otro, después de haber seguido la dirección oriental hasta Bazoches, a Fere-en-Tardenois. Fere-en-Tardenois, al Sur del Vesle, es un importante centro de comunicaciones. Es el núcleo de una estrella de caminos carreteros. Por Fere-en-Tardenois abastecen los alemanes sus líneas del Ourcq y del Norte del Marne, y evacúan sus heridos.

Y Foch sigue marchando sobre ese punto vital de la organización defensiva alemana desde el Oeste y desde el Sur. Cada día marca un nuevo avance. Veamos las operaciones de ayer.

Al Norte del Ourcq ha sido ocupada Oulchy-la-Ville, a 1.200 metros de Oulchy-le-Chateau. Esta capital de cantón deberá ser evacuada por los alemanes de un momento a otro.

Al Sur del Ourcq, los francoamericanos que operan por el Sudeste de Armentières han conquistado la altura de 141 metros que se eleva más abajo de La Poterie y han pasado el pequeño río de Nanteuil, afluente del Ourcq. Al Sur de dicha altura han tomado el pueblo de Courcy y limpiado de enemigos la mayor parte del bosque de La Tournelle.

Ahora bien. De Coigny, pueblo que se alza sobre ambas orillas del viaducto de Nanteuil, sale una calzada que, pasando entre Bruyeres y Villeneuve-sur-Fere, llega a Fere-en-Tardenois. Los aliados, anoche, estaban a menos de cinco kilómetros de esta localidad. Y sépase que Fere-en-Tardenois sólo puede ser defendida contra un adversario que llegue por el Sudoeste, desde la cuenca del Nanteuil, el bosque de la Tournelle y la altura de La Poterie. Y como los alemanes perdieron ayer estos tres obstáculos naturales, cabe pensar que el mando germano está ya vaciando de material y heridos la cabeza de cantón a que nos venimos refiriendo.

Ahora bien. Al Norte del Ourcq, los germanos defienden obstinadamente la colina de Hartennes-et-Taux y los bosques de Saint Jean y del Plessier. Los francoamericanos están a menos de 200 metros de ambas posiciones. Una vez caigan Oulchy-le-Chateau y Fere-en-Tardenois, ¿cómo podrán los teutones mantenerse más arriba sin exponerse a un desbordamiento precursor del copo?

Al Norte del Marne, los francoamericanos siguen adelantando también. Hay franceses al Nordeste de Chateau-Thierry y yanquis al Norte de Jaulgonne y Dormans. Aquellos, por el bosque de Fere—único obstáculo que cubre a Fere-en-Tardenois por el Sur—han llegado hasta Beuvarde, uniéndose así con las columnas que han entrado en el bosque de La Tournelle. Estos operan entre Le Charnel y el Norte de Dormans, y van conquistando el bosque de Ris. Anteanoche debieron rechazar, con la ayuda francesa, una violenta reacción alemana.

Al Sudoeste de Reims sigue la batalla con gran encarnizamiento. Los teutones contraatacan a diario. Ludendorff—y hace perfectamente—no quiere que flaquee su flanco izquierdo, porque si flaqueara y la izquierda de Gouraud subiera rápidamente por el Ardre al Vesle, el ejército de Boehm sufriría una catástrofe irreparable.

La regularidad de la progresión francoamericana en el flanco derecho alemán, desde el Ourcq al Marne, hace pensar en que Ludendorff ha decidido retirarse al Vesle. Sin embargo, como ese repliegue tendría un efecto desastroso en la moral del pueblo de Alemania, todavía no nos aventuramos a examinar las consecuencias militares que podría tener un movimiento de esta naturaleza.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIA

La lucha en Albania. Viena, 25. Frente italiano.—No hay novedades. Albania.—Ayer mañana, en las primeras horas, atacaron con éxito nuestras tropas cercas de Kucu, pasando el Gano y el Remont. Nuestra valerosa batallón encontró resistencia enemiga que vencer. Se hicieron numerosos prisioneros. También entre Kuci y el mar se ganó terreno por medio de afortunados ataques. (T. S. H.)

LA GUERRA AEREA

Los angloitalianos en el Adriático. Roma, 25. El jefe de Estado Mayor de la marina comunica:

«La aviación de la marina italiana y británica se mantiene siempre activa en el Adriático, con resultados satisfactorios. El día 21 las obras militares y muelles de Cattaro y Antivari fueron bombardeados de nuevo, con resultados visiblemente eficaces y sin ninguna pérdida por nuestra parte.

Por el contrario, dos aeroplanos enemigos, que el día 18 aparecieron momentáneamente sobre Ancona, fueron derribados por nuestros hidroaviones, que se elevaron rápidamente para darles caza.

Los seis aviadores que tripulaban uno de los aparatos derribados fueron recogidos por nuestros hidroaviones y hechos prisioneros. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Varias noticias. Londres, 25. El Almirantazgo ha recibido el siguiente radiograma del Gobierno ruso: «Por informes procedentes de Bacú, Andronic se ha sometido por completo a la autoridad de Rusia central y ha prometido obedecer sus órdenes para defender el distrito de Guajichevan contra la invasión turca. Andronic es el organizador de la revuelta de los armenios, y en Turquía era uno de los personajes más eminentes del partido dashakstum, y tenía gran autoridad sobre las masas populares.

Después del sitio que las tropas de los Consejos han sostenido contra los contra-revolucionarios que se habían apoderado del Poder, habían depuesto a los Consejos locales y habían ejecutado a todos sus miembros, Yaroslav ha sido ocupado por el ejército rojo enviado desde Moscú, Kostrom, Ribinsk y Vologda. Por último, los guardias blancos, que en número de 3 a 5.000 habían intentado la movilización de la ciudad, intentaron salvarse cruzando el Volga a nado; pero la mayoría perecieron ahogados. La ciudad sufrió grandes estragos a consecuencia del bombardeo. Los prisioneros se cuentan por centenares. En breve quedará reanudada la comunicación ferroviaria entre Moscú y Vologda, vía Yaroslav. (Agencia Radio.)

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Un gran diario escrito en castellano.

Nueva York, 25. La Prensa, el principal periódico de los Estados Unidos escrito en lenguaje español, y que se publica en esta ciudad, en un notable artículo de fondo dice: «Toda la parte liberal y avanzada de la nación española—hombres, mujeres y niños—que trabajan y piensan, miran con especial interés todos los planes relativos al renacimiento general y a la mejora de la humanidad, que debe seguir después de esta guerra. Esta porción del pueblo español posee un claro y alto sentido de justicia y humanidad, y es esta porción del pueblo español que sus corazones, en sus conversaciones diarias, y especialmente en su Prensa, protesta y seguirá protestando contra las crueles agresiones a los buques españoles y a las intrigas en la misma España, y contra todo lo que hacen los agresores intrigantes y sus amigos en España y fuera de ella.» (Agencia Radio.)

N. de la A. R.—La Prensa, que era anteriormente un periódico semanal, se ha convertido en un hermoso periódico diario, de mucha circulación, órgano de la Sociedad Española Benéfica, sociedad protectora formada por todos los españoles de los Estados Unidos, con los cuales cooperan en América amigos de España. Esta Sociedad tiene un Comité legal de abogados americanos, que han ofrecido voluntariamente sus servicios para ayudar sin gratificación a cualquier miembro de la Sociedad, que por ignorancia ó desventura pueda tener un conflicto con los abogados americanos y no pueda costearse su propia defensa.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

El acero de los grandes cañones es de invención brasileña.

Roma, 25. La Tribuna publica una información de Rio Janeiro, según la cual los cañones Berthas no están hechos de acero ordinario, sino de un metal nuevo, llamado Zirconium, descubierto en el Brasil poco antes de la guerra y que Alemania compró tan pronto como reconoció la gran resistencia del nuevo metal, que permitía confeccionar tubos capaces de resistir formidables explosiones. (Agencia Radio.)

LA SITUACION EN AUSTRIA

Desconcierto general. Roma, 25. En Austria-Hungría las poblaciones están seriamente alarmadas por las condiciones internas de la Monarquía y por las del ejército. Los diarios oficiales continúan recomen-

do la calma en estos graves momentos.

La Innsbrucker Nachrichten dice:

«El que vuelve del frente y llega al interior recibe la impresión de encontrarse en un país traicionado. El mando supremo supo evitar grandes sacrificios de sangre. Se adoptaron medidas para evitar que los eslavos desertaran por regimientos enteros. Es, sin embargo, ne-

La ofensiva de los aliados

Dice la «Nueva Gaceta de Zurich».

Berna, 25. El redactor militar de la Nueva Gaceta de Zurich resume en los siguientes términos los resultados obtenidos hasta hoy por la contraofensiva aliada:

«Bajo la acción de la amenaza proveniente del Oeste y ejercida sobre su flanco, los alemanes se han visto obligados a evacuar en la noche del 19 al 20 de julio la cabeza de puente que habían formado sobre el Marne, y a retirarse hacia el Norte. El curso del Marne se encuentra de nuevo libre, y el ejército del general Dimitry puede avanzar sobre el Marne, a pesar de la intervención de las reservas alemanas; el ejército del general Desgouttes ha conseguido rebasar parcialmente, entre el Ourcq y el Marne, el camino de Chateau-Thierry-Ouchy-Le Chateau-Soissons. El ejército del general Mangin, entre el Ourcq y el Marne, ha podido aproximarse al mismo camino, sobre todo al Norte de Ouchy-Le Chateau. Entre el Marne y Reims, los aliados han podido adelantar, a pesar de los contraataques alemanes, y situarse en una línea escalonada por Chatillon Pélval y Bouilly. De todas maneras, la contraofensiva de Foch constituye para los aliados un éxito indiscutible, cuya importancia moral debe ser mucho más apreciada que la importancia material. Lo mismo que en la batalla del Marne de 1914, el Alto Mando francés ha conseguido de nuevo apoderarse de la iniciativa. Al mismo tiempo se derrumba la leyenda que hacía ver que las reservas de la Entente estaban completamente gastadas y reducidas solamente a algunos batallones.» (Agencia Radio.)

¿Sabe Hindenburg lo que hace?

Berna, 25. El redactor del periódico Últimas Noticias, de Leipzig, estima que la operación de Foch no tendrá un éxito completo y que la decepción será grande en el campo de la Entente.

De todas maneras, el periódico pangermanista duda de la eficacia de este consuelo. «Hay entre nosotros—dice—pájaros de mal agüero, para quienes la evacuación de nuestra cabeza de puente al Sur del Marne es un pretexto para hacer sombríos varicinos. Deberíamos saber demostrar más firmeza. ¿Estamos convencidos de que Hindenburg sabe lo que hace? ¿Sí ó no?» (Agencia Radio.)

Avance de tres millas en un frente de doce.

Londres, 25. En conjunto, el principal resultado de los combates de las dos últimas jornadas entre Oulchy y el Marne ha sido un avance de cerca de tres millas en un frente de 12.

Las últimas noticias recibidas indican que las tropas francoamericanas han avanzado a través del bosque de La Tournelle, y se encuentran a menos de tres millas de Fere-en-Tardenois. (T. S. H.)

Juicio de «Las Últimas Noticias de Munich».

Berna, 25. Volviendo a los acontecimientos de la semana, Las Últimas Noticias de Munich pregunta por qué el adversario ha permanecido inactivo desde la primavera, y se ha limitado a contener los ataques alemanes, y por qué se ha decidido a una contraofensiva. El periódico añade: «No olvidemos que tenemos que hacer frente a un enemigo resuelto, cuyo vigor está muy lejos de verse destruido. Sabemos ahora que también él buscaba una decisión; es probable que va a intentar alargar aún más el frente de batalla entre Reims y Soissons, y extender sus ataques desde Soissons al Oise. Para darse cuenta de esto, basta tomar nota de la cabeza de puente que el enemigo se da prisa a construir entre Soissons y Compiègne. Afortunadamente estamos preparados. A retaguardia se precisa tener calma y confianza. Es una lucha en que la pérdida o la ganancia de terreno no puede conducir a una conclusión; el solo objetivo es hacer experimentar al enemigo el mayor número de sacrificios y romper la voluntad que aún guarda de aplastarnos.» (Agencia Radio.)

Contra el pesimismo alemán.

Ansterdam, 25. Según la Gaceta de Colonia, los franceses emplearon 800 tanques en la última ofensiva. El periódico añade que los franceses consideran el avance como una gran victoria, y que en Alemania los pesimistas extienden tristes rumores creyendo ver el desastre entre cada línea de nuestros comunicados. Debemos oponer a esa tendencia la mayor energía. (Agencia Radio.)

LOS COMUNICADOS

FRANCIA. París, 25. Comunicado de las once de la noche.—En el frente del Ourcq, los comba-

tes se han desarrollado hoy con el mismo éxito que en los días anteriores. Al Norte del río hemos ocupado Oulchy-la-Ville. Al Sur las tropas francoamericanas han realizado un avance que alcanza tres kilómetros en determinados puntos, a pesar de la resistencia de los alemanes, que fué muy viva, sobre todo en la región de Dormans.

Al Sudoeste de Armentières los franceses han conquistado la cota 141 y han franqueado el arroyo de Nanteuil. Más al Sur, los franceses han tomado el pueblo de Coigny, la mayor parte del bosque de La Tournelle, y han progresado ampliamente en el bosque de Fere, hasta la altura de la línea general Beavardosle-Charnel.

El avance de los franceses ha continuado igualmente en buenas condiciones en el bosque de Ris y al Norte de Dormans.

Al Sudoeste de Reims, los alemanes, después de violentos ataques contra las posiciones francesas entre Virigny y Saint-Euphraise, han conseguido poner pie en la cota 240. Poco después, las tropas francesas reconquistaron esta altura, haciendo un centenar de prisioneros. (T. S. H.)

INGLATERRA

Un ataque y un contraataque.

Londres, 25. Comunicado de la noche: En la margen septentrional del Marne, y durante la noche, el enemigo pronunció un violento contraataque en la región de Dormans. Momentáneamente consiguió ocupar un bosquecillo, 1.600 yardas al Norte de Treloup y la aldea de Chansins; pero una contraofensiva de nuestras tropas nos devolvió la posesión de estos dos puntos poco después.

Al Sur del Ourcq y en la región al Oeste de Reims tuvieron lugar violentas acciones de artillería.

Por lo demás, no hay nada nuevo que señalar en ninguna parte. (T. S. H.)

ALEMANIA

Violentos combates.

Nauen, 25. Violentos combates parciales en el campo de batalla entre Soissons y Reims. (T. S. H.)

EL SOLDADO YANQUI

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

II

La idoneidad del soldado yanqui no admite duda. Los técnicos militares de la Entente le reconocen con satisfacción. Y los alemanes—que de dientes afuera se burlan tanto de los sammys—comienzan a reconocerla también.

El teniente von Berg, oficial de informes del séptimo ejército alemán, entregó a sus jefes un rapport en el que constaban sus apreciaciones acerca del flamante soldado de Norteamérica, después de haber interrogado a algunos sammys hechos prisioneros durante los combates del bosque de Belleau. (Acaso recordará el lector que los americanos se batieron durante tres días con tres divisiones alemanas, disputándose el bosque de Belleau, que al fin quedó en poder de los yanquis.)

El teniente von Berg, hecho prisionero hace días al Sur del Aisne, conservaba en su cartera un ejemplar de su informe. Ese informe estaba destinado a quedar secreto. El oficial alemán cumplía con su deber al dar una impresión desapasionada, verídica, técnica, del soldado enemigo, que sus jefes le encargaban estudiar. La Memoria del teniente von Berg tiene el valor de un documento, y nos indica la verdadera opinión que los alemanes responsables se van formando del soldado de Norteamérica.

Los sammys que pudo interrogar von Berg formaban parte de la segunda división norteamericana. Según el informador alemán, las tropas de esa segunda división deben reputarse como excelentes y «casi como tropas de ataque». Fíjese bien el lector. Se trata de soldados bisofos que acaban de asomarse a la guerra, que hace poco más de un año no soñaban ni remotamente en batirse. Y esos soldados podrían ya, por poco que se fomentase su instrucción, constituir tropas de ataque, esto es, unidades de selección. Ya algunos críticos franceses habían establecido la posibilidad de formar troupes de choc con ciertos contingentes americanos, que acababan de revelar en el frente condiciones militares de primer orden; pero nadie creía que los alemanes entendidos compartiesen esa opinión. Las tropas de choque están constituidas en Francia, principalmente, por los admirables cazadores de infantería, por esos chasseurs à pied, cuyas proezas desde 1914 son ya inenarrables. Comparar a un soldado novel con el mejor soldado de Francia es, ade-

más de honorarlo, extenderle un título de buen militar.

Por su parte, el teniente von Berg declara que le ha sorprendido el valor combativo de los soldados yanquis, que son «recios é intrépidos».

«En los combates del bosque de Belleau—agrega von Berg con eufemismo—nuestro luego no actuó seriamente su avance. Tan no lo detuvo, que los alemanes tuvieron que evacuar el bosque. Ese valor combativo, esa intrepidez de los regimientos norteamericanos, se manifestó igualmente en los combates de Seicheprey y del bosque de Kemmeres (en Lorena, los días 20, 21 y 22 de abril), y en las baterías de Cantigny, de Montcaumon, de Chateau-Thierry y de Jaulgonne, que hubieron de ser atacados por el enemigo a través de la Marne, con el apoyo de los columnas francesas.

En las luchas libradas durante los primeros días de junio al Sur del bosque de Vailly-la-Poterie, una división americana se encontraba en segunda línea, detrás de las tropas francesas. Atacadas estas violentamente, los ametralladores yanquis avanzaron por su propia iniciativa, y con tanta oportunidad y destreza, que los alemanes, sorprendidos, tuvieron que emprender la fuga.

Los hechos de armas que mencionamos son los primeros que nos vienen a la memoria al recordar los combates del ejército norteamericano en Francia. Ese ejército empieza, acaba de desembarcar y está en pleno período de aclimatación. Ahora bien, si los yanquis no han hecho hasta ahora más que tomar la embocadura de la guerra, y se batieron valerosamente, tan juiciosamente, ayudando de verdad a los francobritánicos, ¿cómo no esperar de ellos resultados maravillosos en cuanto salgan del aprendizaje? El teniente von Berg escribe textualmente: «En cuanto los americanos perfeccionen su instrucción serán unos adversarios respetables.»

El informador alemán, dejando las ironías espesas a los encargados por la propaganda de su país de menospreciar al ejército yanqui, elogia el reclutamiento de los hombres que lo constituyen: «Son hombres sanos, robustos, de complejión física excelente, y de diez y ocho a veintiocho años de edad.» Y habría podido agregar que esos hombres han cultivado desde la adolescencia todos los deportes ó han hecho un trabajo mecánico ó manual que los fué dando una destreza y un vigor físicos de suprema utilidad en una guerra como la actual; que esos hombres han recibido una instrucción técnica preparatoria é intensiva en los treinta y dos campos de instrucción de los Estados Unidos, instrucción que se completa en los campos europeos; que su entrenamiento es cotidiano, incansante; que su infantería posee tiradores magníficos, reclutados especialmente entre los mejores de la Unión; que sus artilleros conocen a la perfección los métodos de tiro y las nuevas armas de la artillería moderna...

El teniente von Berg omitió cuanto dan por sabido sus jefes. El ejército norteamericano está constituido por hombres jóvenes é inteligentes. Esos hombres no llegan a Francia de un país atrasado y sofocante, sino del más progresivo y opulento de todos los países del Globo. Cuanto entra en los dominios de la mecánica es para esos hombres cosa fácil, corriente y familiar. Sus ingenieros construyen en algunas semanas un puerto y en algunas horas una línea de ferrocarril. Sus zapadores y minadores pueden aleccionar a los de Europa. Todos los servicios poseen un personal de especialistas y un material perfeccionado: sus unidades de ametralladoras, señaladores y telegrafistas han dado pruebas de capacidad inmejorable.

El soldado yanqui se anuncia como excelente. Pero, por grandes que sean su intuición de la guerra, su valor personal y la riqueza de sus medios de combate, ese soldado rendiría poco si se encontraba a solas con su inspiración y con su audacia, esto es, sin cuadros de oficiales y sin jefes... Por fortuna, no es así. No bien el general Pershing, en la fecha memorable del 28 de marzo de 1918, hubo ofrecido al generalísimo Foch todos los hombres y recursos de los ejércitos norteamericanos, diciéndole: «Tout ce que nous avons est à vous; disposez-en comme il vous plaira», fué decidido que no se crearía un frente americano, sino que las tropas yanquis, según su grado de instrucción, formarían brigada con las unidades francesas ó británicas, aprendiendo y luchando al lado de ellas, siempre que fuese útil y durante el tiempo que debiera transcurrir para que esas tropas pudiesen disfrutar de autonomía. La modestia magnánima—no de otro modo puede calificarse—de los norteamericanos resolvió el problema de la oficialidad. Pero un ejército que crece todos los días y que dentro de poco tendrá más soldados que la Grande Armée de Napoleón, no puede permanecer en tutela durante mucho tiempo, su autonomía corporativa tiene que llegar pronto, como una fase de su desarrollo y de su madurez. El soldado yanqui necesita oficiales. Esos oficiales se están instruyendo y se están perfeccionando. En nuestra próxima carta hablaremos de la oficialidad y la suboficialidad del primer millón de soldados norteamericanos. Y ya seguirá teniendo sorpresas el lector...

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

PARA EL MINISTRO DE LA GUERRA

La guarnición de Granada

Hace bastantes años se privó a Granada de su histórica Capitanía general. Los granadinos protestaron, pero tuvieron que resignarse. Para consolarlos se les aumentó la guarnición.

Ahora, y con motivo de las reformas militares, se les va a quitar el regimiento de Córdoba. El regimiento de Córdoba, no obstante su nombre, es genuinamente granadino. Hace muchos, muchísimos años, que ocupa el cuartel de la Merced, cerca de la Puerta de Elvira, en el famoso Triunfo. Sus jefes y oficiales ó son granadinos ó se han creado en Granada una familia.

Ese regimiento, célebre en el Ejército español, conocido por el «Sacrificado», cuya intervención heroica en la batalla de los Castillejos detrás de Prim contó Alarcón, el granadino Alarcón, en una página bellísima de su «Diario de un Testigo de la guerra de África», está tan incorporado a la vida particular y pública de los nacidos en la antigua capital nazarita, que su partida causará enorme pena.

Se ha dicho a un senador por Granada que en sustitución del regimiento de Córdoba será enviado otro de la misma arma. Pero si sólo se trata de un cambio, ¿por qué no se manda a la ciudad adonde se piense destinar al regimiento de Córdoba ese otro regimiento que, según el plan adoptado en el ministerio de la Guerra, ha de sustituirle en Granada?

Haciéndome eco del deseo de todos los granadinos sin distinción de partidos y tendencias, ruego, desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, al general Marina que atienda a Granada en su justísima súplica.

Ya en otras ocasiones se pretendió mudar de guarnición al regimiento de Córdoba y siempre se desistió de ello. ¿Por qué no ha de suceder hoy lo propio?

UN GRANADINO

Granada, 25 de julio.

HACE MEDIO SIGLO

Día 26 de julio de 1868.—Leemos en un periódico de Málaga:

«Nos dicen que ha pocos días se celebró un juicio en uno de los Juzgados de paz de esta capital entre una hija y su padre, porque éste, arrojado hace poco de la casa de aquella, con numerosa familia y en la más extrema miseria, tomó una cadena de oro, perteneciente, según parece, á su yerno, y lo llevó al Monte de Piedad para dar de comer á sus hijos. Este delito fué denunciado por la hija ante un Tribunal, al cual compareció el padre, y cuánto no sufriría en aquel acto vergonzoso, viéndose acusado por su misma hija, cuando fué acometido de un accidente, el cual acaso presenciaría impávida aquella desnaturalizada mujer. Seguros estamos de que á la misma autoridad debería repugnar tan vergonzoso acto, y que habrá repudiado una acusación que, según creemos, no admiten nuestras leyes en el hijo contra el padre.»

(De La Correspondencia de España.)

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN CORDOBA

El conflicto continúa.

Córdoba, 25.—A las nueve de la noche volvieron á reunirse en el Gobierno civil los comisionados obreros de Peñarroya.

El gobernador les manifestó que el director de las minas les comunicaba que podía darles 50 céntimos de aumento en los jornales á los que trabajan fuera de la mina, y 75 céntimos á los del interior.

No aceptaron esa mejora los obreros, que la creen pequeña, y acordaron ir el lunes á la huelga.

El gobernador pidió una nuevo plazo para tener otra conferencia con el director mañana.

EN CIUDAD REAL

Los mineros de Puertollano.—Huelga solucionada.

Ciudad Real, 25.—El gobernador civil fué hoy á Puertollano, y acaba de volver.

Nos dice que la huelga se ha solucionado satisfactoriamente.

Los temores de huelga, según se ha sabido, se produjeron á consecuencia de la suspensión por tres meses de empleo y sueldo, impuesta como castigo por falta á cuatro mineros.

Estos estimaron que la sanción era desproporcionada.

El gobernador civil excitó el patriotismo de los mineros, debiendo éstos trabajar sin condiciones de ninguna clase, fados en las gestiones que realizará después el gobernador cerca del ingeniero.

Hoy volvieron todos al trabajo. Se elogió la cordura de los obreros y el exquisito tacto del gobernador, que recibe muchas felicitaciones.

Se espera que el castigo de los obreros quede reducido á tres ó cuatro días sin trabajo. De no haberse conjurado el conflicto, habrían parado todas las minas por solidaridad de todos los mineros.

Reina normalidad absoluta en Puertollano. Con el gobernador civil, Sr. Maldonado, regresaron el coronel del tercio de la Guardia

Civil Sr. Martínez y el teniente coronel señor Loeches.

EN MURCIA

El precio del pan.

Murcia, 26.—Hoy ha comenzado á regir la nueva subida del pan.

La Prensa protesta de la pasividad de las autoridades, y en la Casa del Pueblo se han reunido los obreros para protestar también contra las autoridades, que han permitido la subida, y proponer la creación de un horno de obreros que fabrique pan barato.

EN LAS PALMAS

El conflicto de las subsistencias.

Las Palmas, 26.—Se agrava intensamente el conflicto de las subsistencias por la inmundicia que gozan los acaparadores.

Estos realizan enormes negocios, mientras el país sufre las consecuencias de un estado de escasez y carestía desconocido hasta hoy en estas islas.

La Prensa, las autoridades y la opinión pública saben quienes son los que se enriquecen á costa de la miseria de estas clases humildes, y se disponen á poner coto á tanto abuso.

Varios periódicos han denunciado ya la exportación clandestina que se realiza, con daño de los naturales de estas islas.

EN BARCELONA

Obreros y patronos.

Barcelona, 26.—El cumplimiento del acuerdo adoptado en el Congreso obrero, celebrado recientemente en esta capital sobre designación de un Sindicato único para cada grupo de oficios similares, tropieza con grandes dificultades.

Son muchos los Sindicatos que se niegan á desaparecer.

Se celebran muchas reuniones de varios oficios, en las que no se llega á un acuerdo, y algunas de estas reuniones terminan con escándalos, como el ocurrido, por ejemplo, en la reunión de los carpinteros.

—El Comité de la Confederación regional del Trabajo de Cataluña ha publicado un manifiesto, dirigido al Comité de la Unión general de Trabajadores de España y á todos los obreros de Cataluña y de la nación española, exponiendo los peligros que amagan á la organización obrera por la conducta de los directores de la Unión, que han roto con el Comité, dirigiéndose á las agrupaciones obreras de la Confederación para que ingresen en aquella.

En el manifiesto se juzga como conducta antisocial y disolvente la actitud del Comité de la Unión.

En el manifiesto se exponen los defectos de la Unión general de Trabajadores, y se culpa al partido socialista del engaño de que son víctimas los elementos obreros.

Esta es una demostración más de la enemiga que existe entre los sindicalistas y los socialistas.

Otro síntoma es el aplazamiento del acto organizado para mañana por el Comité de la Confederación general del Trabajo en favor de la ampliación de la amnistía y la reposición de los ferroviarios despedidos. Se ha publicado una nota diciendo que, por dificultades de organización, y más que todo por la conducta de ciertos elementos requeridos por los ferroviarios para tomar parte en el acto, se aplazaba la reunión, sin perjuicio de celebrarla más adelante, prescindiendo de los elementos socialistas. Del Comité ha dimitido, con carácter irrevocable, Enrique Rueda.

—En cumplimiento del acuerdo adoptado ayer, esta mañana ha empezado el trabajo en todas las fábricas del ramo del agua de Sabadell. Sólo han quedado sin entrar algunos, por tener que efectuar reparaciones en las máquinas.

—En Badalona sigue la huelga en igual estado en la fábrica de productos químicos de Cros y Compañía y en otras.

Los pintores siguen sin resolver la huelga, y trabajan en las obras por su cuenta. Precisamente esta circunstancia hace imposible el acuerdo con los patronos.

—En Mataró sigue la huelga de metalúrgicos en una fundición.

—En Tarrasa sigue sin resolver la huelga de metalúrgicos.

—En una fábrica de bombillas eléctricas de Barcelona, calle de la Marina, núm. 259, se han presentado los obreros de la fábrica, Zeta, tratando de que se suspendieran los trabajos; negáronse los obreros, y retiráronse aquellos ante la presencia de la fuerza pública.

—Los fundidores en hierro se han reunido, procediendo al nombramiento de Junta directiva, dándose cuenta de la solución de la huelga en la fundición de Liopart, pagando el patrono tres jornales á los huelguistas y 1.000 pesetas de indemnización al Sindicato.

—Los obreros de la fábrica de lámparas Zeta, que llevaban en huelga dos semanas, se han reunido, acordando que los de las fábricas Wolfram y Pantalone redacten las bases que todos los obreros de fábricas de bombillas presentarán, pidiendo una peseta de aumento para los hombres, 50 céntimos para las mujeres y 10 por 100 de aumento en las horas extraordinarias los días festivos.

—Los estuqueadores se han reunido y se ha dado cuenta de haberse negado los patronos á la petición de aumento de jornal, y han acordado dar un nuevo plazo, pero pidiendo una peseta de aumento en lugar de tres reales que pedían antes.

—Los obreros del Sindicato La Constancia se han reunido y han procedido á una revisión de jornales, acordando pedir el aumento á que haya lugar.

EL PAN ÚNICO.

Es probable que mañana ó más tarde el domingo empiece la fabricación de pan único. La harina fabricada con trigos procedentes

de la Argentina ha empezado á repararse hoy entre los panaderos de Barcelona.

El algodón.

En virtud de haber llegado algodón procedente de la India, de la clase llamada jumeu, algunos fabricantes que lo utilizan han acordado trabajar los días de la semana en que estaba suspendida la labor.

VERANO DE LA CORTE

En San Sebastián

Complimentado á Romanones.

San Sebastián, 26.—El Colegio de abogados de San Sebastián cumplimentó ayer al ministro de Gracia y Justicia.

La Reina doña María Cristina.

S. M. la Reina doña María Cristina pasó por la carretera de Oyarzun y el paseo del Monte Urgull.

Semana social diocesana.

En la Semana social diocesana ha dado una conferencia el diputado á Cortes Sr. Pradera, sobre la acción social de la Iglesia católica; el canónigo de Zaragoza Sr. Guallar, disertó acerca del haber del catolicismo y del socialismo en relación con la cuestión social, apuntando para la Iglesia la redención de la esclavitud en la Edad Antigua, la libertad del terruño en la Edad Media y la del trabajo en la época actual. Ocupándose del haber del socialismo hizo notar las declaraciones de los obreros católicos hacia aquél, atribuyéndolo en gran parte á que los patronos católicos cédianse de ello más que los patronos no católicos.

Festival náutico.

En la bahía de la Concha se ha verificado el festival náutico, que estuvo animadísimo. Las regatas de yolas la ganó la yola *Moneta*. La prueba de resistencia en natación el Sr. Pardina.

En Santander

Llegan los Sres. Maura y Miranda.

Santander, 25.—El Presidente del Consejo ha llegado aquí para asistir á la jura del ministro de Marina.

Desde el Hotel Real fueron ambos al Palacio de la Magdalena, donde juró el señor Miranda.

Acompañaban á S. M. sus ayudantes y el marqués de Viana.

Regresaron al hotel para cambiar de traje, y desde allí fueron á la estación, porque regresa á Madrid el ministro de Marina, á quien despedieron las autoridades y muchos particulares.

El Sr. Maura, con su secretario, regresó á Solórzano.

Carreras de caballos.

Santander, 25.—A las cuatro de la tarde llegó al Hipódromo S. M. el Rey, acompañado de los Infantes D. Raniero, D. Felipe, don Jenaro, D. Gabriel, D. Alfonso y duque de Vendome.

El público tributó al Monarca una gran ovación.

Primera carrera.—Militar de vallas, handicap, con 2.000 francos de premios y 3.000 metros de recorrido.

Se concedió el primer premio al caballo *Epsilon*, montado por su propietario, Sr. Botín. En segundo lugar llega *Joan*, de Seoane, montado por el marqués de Trujillo. Se concedió el tercer premio al caballo *Lalier*, de Laneros de la Reina. Los premios son de 1.200 francos, 500 y 300.

Segunda carrera.—De vallas, 2.500 pesetas en premios y 3.000 metros de distancia á recorrer. Gana el primer premio, de 2.000 francos, el caballo *Roi de la Lente*, propiedad del duque de Toledo, jinete Line. El segundo premio, de 300 francos, se le concede al caballo *Gonzalon*, de Cerf, jinete Sellorés. El tercer lugar lo ocupa *Yunket*, de Oyarzábal, jinete Ripert.

Tercera carrera.—Premio Morgos; á reclamar, 2.500 francos y 1.200 metros de distancia.

Obtuvo el primero, de 2.000, *Plegosa*, de Martorell; 300 francos, *Arnalix*, de Villamejor, y 200, *Raugali*, de Velasco.

Al terminar esta carrera llegó la Reina con la duquesa de San Carlos.

Cuarta carrera.—Premio Zurbarán; á reclamar, 2.500 francos y 2.200 metros de distancia.

Primero, 2.000 francos, *Emission*, de Olivares; segundo, *Poteria*, de Velasco, y tercero, *Nippy Jov*, de Juan Cerf.

Quinta carrera.—Premio del Ayuntamiento; 3.000 francos y 2.200 metros.

Primero, 4.000 francos, *Ouro*, de Villamejor; segundo, 600, también de Villamejor, y tercero, 400, *Dedicafo*, de Cohn.

Ultima carrera.—Premio Avila; 5.000 francos y 1.500 metros.

Primero, 4.000, *Ordots*, de Hulton; segundo, 600, *Maren*, de Camino Pombó, y tercero, 400, *Pagarie*, de Oyarzábal.

Terminadas las carreras, salieron los Reyes, Infantes y Príncipes, siendo ovacionadísimos.

Firma regia.

Santander, 26.—La real firma que inadvertidamente se envió á Solórzano, es la siguiente:

Real decreto resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador civil de Almería y el juez de Jorba.

—Idem promulgando la ley de bases de funcionarios públicos.

—Idem referente á la nacionalización de las industrias.

—Idem referente á la celebración del XII Centenario de la Reconquista.

—Idem resolviendo la competencia suscitada

entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de Manresa.

El Sr. Maura.

Después de llegar á Solórzano el Sr. Maura pasó por los alrededores del pueblo hasta el anochecer.

PASEO DESGRACIADO

Cinco obreros ahogados

Cartagena, 26.—Telefonean desde el vecino puerto de Estombreras dando cuenta de un lamentable accidente ocurrido en aquellas aguas.

Ocho obreros, compañeros de trabajo, decidieron dar un paseo por mar y consumir durante él una succulenta merienda preparada de antemano.

Para realizar su propósito se reunieron ayer tarde y se dirigieron al puerto. Allí tomaron un bote que ocupaban los ocho amigos, y en él se hicieron á la mar.

Se ignora la causa del hecho que acaeció algunos momentos después; lo único que se sabe es que la embarcación dió la vuelta, quedando con la quilla hacia arriba, y que los ocho obreros que la ocupaban cayeron al agua.

Después de grandes esfuerzos lograron salvarse tres, pereciendo ahogados los cinco restantes.

Los cadáveres de estos desgraciados obreros no han parecido aún.

El juez instructor de la Comandancia de Marina ha salido para el lugar del suceso.

Los tres supervivientes han prestado declaración esta mañana.

ANDALUCIA

Un banquete.

Andújar, 25.—Se ha celebrado el banquete para festejar la inauguración de los teléfonos urbanos, asistiendo 200 personas.

Fue organizado por el periódico *El Guadalquivir*, y á él asistieron representantes de todas las fuerzas sociales y el jefe de sección de Teléfonos, Sr. García Toledo.

Hablaron el jefe de la Administración, señor Perea, y otros, é hizo el resumen el señor García Toledo.

Se acordó solicitar algunos servicios complementarios, y hubo gran entusiasmo.

Un incendio.

Granada, 25.—Se ha producido un incendio en el pinar del marqués de Campotejar, término de Jayena, distrito de Alhama.

El fuego se propagó al pinar de Cázulas, propiedad de la viuda de Francisco Bermúdez. Ardieron 105 pinos.

La Guardia Civil, guardas jurados y vecindario trabajaron hasta extinguir el incendio. Las pérdidas son grandes, pero se ignoran las causas del siniestro.

El Juzgado de Alhama practica diligencias.

ARAGON

Los albañiles.

Zaragoza, 25.—El próximo domingo celebrarán una reunión los albañiles para decidir si van á la huelga.

El gobernador les pidió se entrevistasen con los patronos; pero no han accedido.

Se supone que el lunes empezará la huelga.

ASTURIAS

Monumento á un teólogo.

Oviedo, 25.—En el Parque de Sama de Langreo se ha inaugurado con gran solemnidad el monumento al teólogo Luis Adaro.

La concurrencia era enorme.

El Ayuntamiento y varias Comisiones han asistido al acto con el inspector general.

CASTILLA LA VIEJA

Los autores de un homicidio.

Valladolid, 25.—El Juzgado de Peñafiel ha detenido ya á los autores de la muerte violenta del pastor Pedro San José.

Los autores son Francisco Redondo (a) *Manolito*, de sesenta y ocho años, y Manuel Madraño, ambos pastores.

Según parece, entre la víctima y los agresores existían rivalidades.

Incendio en Piedrahíta.

Ávila, 25.—Noticias de Piedrahíta, de esta madrugada, dicen que se ha declarado un incendio en una fábrica de jabón, cera y bujías de los Hijos de Pedro Lastra.

Organizase rápidamente el servicio de extinción, tomando parte todos los vecinos, logrando dominar el incendio á las doce del día.

Se ha quemado todo el edificio, la maquinaria, calculando las pérdidas en 400.000 pesetas.

Los dueños tenían la representación del Timbre y Tabacos de la comarca, siendo presa de las llamas cuanto tenían almacenado, que representó, según conjeturas, unas cinco mil pesetas.

Juegos florales.

Burgos, 25.—El Jurado de los Juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa, que se verificarán el 9 de agosto, siendo mantenedor el Sr. Bergamín, ha adjudicado la flor natural á D. Marciano Zurita, y el accésit á D. Santos Santamaría Paz.

CATALUNA

El mitin de las izquierdas.

Barcelona, 26.—Se asegura que el mitin que se celebrará el próximo domingo por la alianza de las izquierdas, no lo presidirá el Sr. Lerroux.

Los socialistas, fundándose en que son los más, exigen para ellos la presidencia, y parece casi seguro que presidirá D. Luis Andreu, presidente de la Comisión organizadora del mitin.

A los oradores no se les permitirá hablar

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor

«ANTONIO LOPEZ»

de esta Compañía, efectuará un viaje á Filipinas, saliendo de Barcelona, salvo contingencias, á primeros del próximo mes de agosto.

El vapor

«LEON XIII»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 5 del próximo mes de agosto de Bilbao y Santander, el 6 de Gijón, el 7 de Coruña y el 8 de Vigo, en viaje á Canarias, Brasil y Argentina, admitiendo carga y pasaje.

HOTEL DE PARIS, SEVILLA

MAQUINARIA PARA CONSERVAS

Construcción y reparación.

Talleres CENZANO. Zurbarán, 12. Logroño.

AGUAS SULFUROSAS-AZOADAS

Alceda y Ontaneda PARA LA PIEL Y CATERROS, VIAS RESPIRATORIAS. NO TIENEN IGUAL.

GRAN HOTEL DE ONTANEDA

A CARGO DE KESSLER HERMANOS. Confort, pabellones lujo, parque, capilla, telégrafo, orquesta. Pensión, la peseta en adelante. Niños, 8. Informes, Admor.

SIERRA

compramos, con preferencia de carro para serrar troncos.

S. A. La Vascongada.

Pellegros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

más de quince minutos, dado el gran número de ellos.

Serán llevadas al mitin las banderas y estandartes de todos los Centros políticos de la izquierda.

Terminado el acto, los oradores se retirarán á almorzar con los organizadores del mitin y con los conspicuos de los partidos que en él han intervenido.

Estadística judicial.

En cumplimiento de órdenes del presidente de la Audiencia, los Juzgados de instrucción redactan una estadística de los sumarios incoados por los sucesos de agosto en Barcelona.

Esto es para la información acordada por el Gobierno.

Cambó y Ventosa.

El ministro de Fomento, Sr. Cambó, y el comisario de Abastecimientos, Sr. Ventosa, no quieren ocuparse de política durante su estancia en Barcelona, y por esto se han negado á los requerimientos de los periodistas que han tratado de obtener de ellos manifestaciones sobre diferentes asuntos de actualidad.

Hoy comen en casa del Sr. Ventosa el señor Cambó y el gobernador civil, Sr. González Rothvos.

El precio de los periódicos.

El periódico «El Diluvio», en vista del alza del precio del papel y de la rebaja del subsidio acordada por las Cortes, ha decidido suprimir provisionalmente la edición de la tarde desde 1.º de agosto, y aumentar á diez céntimos el ejemplar tres días por semana los martes, jueves y domingos.

Protección á la infancia.

En Corvera ha sido detenida una mujer que pedía limosna con un carro, en el que llevaba á un niño con los pies atados, simulando que estaba paralizado, y dos hombres, que en las inmediaciones recogían limosnas.

Los detenidos fueron conducidos á la cárcel por la Guardia Civil, y el niño enviado á la Junta de Protección á la Infancia.

MURCIA

Entrega de una gran cruz.

Murcia, 26.—En el campamento de los exploradores, establecido en Monte Espuña, se ha verificado la entrega de la gran cruz de Beneficencia al senador D. Isidoro la Cierva.

Las insignias le han sido regaladas por los exploradores.

Hizo la entrega de las insignias el obispo, que pronunció un discurso ensalzando la labor del Sr. Cierva en favor de los humildes, especialmente en la construcción del Sanatorio antituberculoso, que se lleva á cabo bajo sus auspicios.

El Sr. Cierva pronunció un discurso de gracias, siendo vitoreado.

Después le ingeniario Sr. Arceneros dió una interesante conferencia, siendo aplaudidísimo.

Al acto asistieron el ex ministro Sr. Cierva, las autoridades y los exploradores de esta provincia

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

NUEVA VIDA

La nueva vida que está comenzando para los españoles es la de los forzados sacrificados. Nos hablamos quejado del enorme encarecimiento de las subsistencias; pero, al fin, aunque caros, se encontraban en el mercado de primera necesidad. Ahora las cosas van cambiando radicalmente. De la abundancia pasamos a la penuria. La vida que se abre para en adelante será de una prueba; pero debe serlo para todos. En este punto, la igualdad debe imponerse desde arriba y con mano dura. No es cosa de que los que tengan dinero coman, cosa de que los que carecen de fortuna se mueran condenados a morir de hambre.

Otra vez se presenta el conflicto del pan. Los tahoneros anuncian que por la carencia de los trigos y harinas en el mes próximo el pan se elevará de precio y costará una peseta cincuenta céntimos el kilo. La noticia, que hoy ha rodado por todos los periódicos, ha debido llevar una impresión de espanto a muchos hogares madrileños.

Qué han hecho y hacen las autoridades? Publicar notas oficiosas que no tranquilizan porque nada en concreto prometen. Y lo que se necesita es adoptar, pero con suprema urgencia, por tratarse de un caso desesperado, medidas que eviten el alza anunciada en el precio del pan, y además hacer una distribución equitativa de trigos y harinas para que el consumo de pan no vaya a ser patrimonio de los ricos, que puedan comprarlo a cualquier precio, y en cambio se vean privados de él las clases medias y el proletariado, a los cuales no les permiten grandes lujos sus escasos haberes.

No puede consentirse la enormidad que se prepara. Ahora es el pan el artículo de primera necesidad que se encarece aún mucho más de lo que estaba. Mañana será la carne, la leche, el aceite, las patatas. Y sin una serie reglamentada de consumo, dentro de poco no se podrá materialmente vivir en España.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 27 de julio de 1918.
Santos del día.—Sanjos Pantaleón, Hermócrates, Félix, Mauro, Sergio, Jorge y Aurelio, mártires; Maximiano, Marco, Martiniano, Dionisio, Juan, Serapión y Constantino, confesores; Santas Juliana y Antusa, vírgenes; Julia y Natalina y beato Rodolfo Agaviva, mártires.
La misa y oficio son de la infraoctava de Santiago, con rito sordoble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Carmelitas Descalzas de Santa Ana y San José, calle de Torrijos; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, función solemne al profeta San Elías, en la que predicará un padre carmelita, y por la tarde, a las siete, estación, rosario, visita de altares y reserva.

En la Iglesia Pontificia, a las siete y media, continúa la novena a San Alfonso.
En la Encarnación, a las diez, función solemne a San Pantaleón, predicando D. Mariano Benedito, y por la tarde, desde las cuatro hasta el anochecer, se dará a venerar a los fieles la reliquia del Santo.

En Santo Domingo el Real, a las siete, continúa la novena a su titular, predicando el padre Secundino.
En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles continúa la novena a su titular; a las siete, exposición de S. D. M., rosario, sermón, que predicará el padre Villarín, novena, reserva y salve.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu, en San Ignacio, ó de los Milagros en los Países.
Espiritu Santo. Adoración nocturna. Turno: San Francisco de Asís.

HACE MEDIO SIGLO

Día 26 de julio de 1868.—En Pesth ha ocurrido un suceso extraño, que preocupa grandemente al mundo político húngaro. El coronel Beutly, presidente del Comité de los «chomeds», atraído a una emboscada por una carta anónima, ha desaparecido misteriosamente. Otra carta, dirigida a uno de sus amigos, hace saber que Beutly ha sido asesinado. Los periódicos de Viena se desahucen en conjeturas en busca de la causa de este atentado, cuyos detalles se ignoran por completo; todos aparecen conformes en atribuirle un móvil político, y el «Morgen-Post» llega a considerarle obra del partido más avanzado.

El estado de Muley Hafid

El ex Sultán de Marruecos se halla en Madrid atendiendo a la curación de las lesiones que recibió a consecuencia del accidente de Segovia, y del cual ya hemos dado cuenta oportunamente.
Muley Hafid sufre la fractura de tres huesos de la mano derecha, lesiones en el índice de dicha mano y otras de menos importancia en un hombre.

El accidente se produjo por haberse atraído un carruaje en la carretera.
El caballo del vehículo se asustó, haciendo volar violentamente al carruaje, que

discoó con la moto, de la cual salió despedido el ex Emperador del Mogreb.
El doctor Belenguer asistió en los primeros momentos al herido en Segovia.
El estado de Muley Hafid es relativamente satisfactorio.
Ha recibido muchos telegramas, entre ellos uno muy afectuoso del ministro de Estado. Sr. Dato.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los decretos siguientes:
Guerra.—Disponiendo que el teniente general D. Alberto de Borbón y de Castellví, duque de Santa Elena, cese en el cargo de director de Cría caballar y Remonta, que ha sido suprimida.
—Nombrando subsecretario del ministerio de la Guerra al general de división D. Dámaso Berenguer y Fusté.

—Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, D. Roberto White y Gómez, cese en el cargo de secretario de la Dirección general de Cría caballar y Remonta, que ha sido suprimida, y pase inmediatamente a desempeñar el de jefe de Sección del ministerio de la Guerra.
—Nombrando jefe de Sección del ministerio de la Guerra al general de brigada don Julio Rodríguez y Mourlo.

—Idem comandante general de Ingenieros de la tercera región al general de brigada D. Francisco Jimeno Bailesteros.
—Destinando para el cargo de auditor de la Capitanía general de la quinta región al auditor de división D. Angel Salcedo, y Ruiz.

—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al teniente general D. Luis Huerta Urrutia.
—Idem la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Eduardo Banda y Pineda.

—Idem la id. al id. D. Manuel Fontana Santos.
—Idem la id. al consejero togado D. Antonio Conejos D'Ocon.

—Ley fijando la fuerza del Ejército permanente durante el año 1918.
—Idem dando a los artículos 2.º y 3.º de la ley de 28 de diciembre de 1916, por la que se conceden determinados beneficios a los tripulantes de submarinos y de aparatos de aeronáutica, efecto retroactivo por lo que respecta a las familias de los comprendidos en la relación que se consigna, fallecidos víctimas de enfermedades contraídas por los riesgos propios de la naturaleza especial del servicio ó de accidentes en el de aeronáutica, con anterioridad a la promulgación de dicha ley, y al soldado que se incluye también en relación.

—Idem modificando la redacción del artículo 2.º, transitorio, de la ley de 14 de febrero de 1907, por lo que respecta a la Guardia Civil.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

La suerte de la Esperanza ó la esperanza en la suerte

Un abogado, amigo de Esperanza García González, que habita en la calle del Marqués de Santa Ana, número 27, la regaló hace unos días un décimo de la lotería para el sorteo del pasado día 22.

El número era bonito: el 15.121, y Esperanza le guardó en espera del día del sorteo. Ese día subió a visitar a Esperanza otro amigo suyo, llamado D. Manuel X, que precisamente llevaba en la mano la lista de la lotería, y se lamentaba de que de tres décimos que jugaba no le había tocado más que un premio pequeño en uno de ellos.

—Pues mire éste a ver si me ha tocado—dijo Esperanza, que no sabe leer ni escribir, dando el décimo a su visitante para que mirara el número en la lista.

Después, según Esperanza, el amigo le dio un cambio, quedándose con su décimo, que estaba premiado con el segundo premio, y dándole en su lugar uno de los que él tenía no premiados. Y así quedó la cuestión por el momento.

Pero al siguiente día el abogado que hizo el obsequio del décimo a Esperanza fué a visitarla y a darle la enhorabuena, ya que la correspondía percibir 7.000 pesetas en el décimo regalado, y de cuyo número él se había reservado otras dos fracciones.

Entonces el desconsuelo de Esperanza fué grande, porque habla roto el décimo cuando le dijo su otro amigo que no estaba premiado.

A instancias del abogado buscó los pedazos; entonces éste vio que no era el mismo número que él le regaló, y Esperanza supo después que su suerte la tenía el mal amigo en el bolsillo.

Se avisó a la administración expendedora y se presentó la oportuna denuncia, pasando el asunto al Juzgado de guardia.

Ante el juez Sr. Usera, que anoche estaba de guardia, comparecieron la denunciante Esperanza y el denunciado Manuel, y parece que éste alega llevar una participación en el número premiado, cosa que Esperanza niega, por el hecho de que hasta que Manuel miró la lista grande, a nadie había hablado del décimo ni dado participación alguna.

Y así está el asunto, que seguramente aclarará el activo juez Sr. Usera, a quien además corresponde entender en él por ser de su distrito, que es el de la Universidad.

LAVANDOSE CON EL GRAN JABON ZOTAL SE EVITAN EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

EN EL ADUAR MADRILEÑO

ASI NO SE PUEDE VIVIR

Antecedentes.

Existe una cosa que se llama Comisaría general de Abastecimientos.

Al frente de ese organismo, de difícil clasificación, no menos difícil: ni llega a ser ministro, porque no tiene sobre sus hombros la responsabilidad ministerial, ni deja de ser ministro, porque a los Consejos de ministros asista, y con más independencia que algunos ministros procede.

Función de la Comisaría de Abastecimientos es—ó, mejor dicho, debiera ser—procurar el buen orden en materia de subsistencias.

Y al decir subsistencias damos a la palabra su más amplia acepción.

Añaden la Comisaría y el comisario general de Abastecimientos para llenar este cometido?

Creemos sinceramente que no.

Lejos de conseguirse ese buen orden a que nos referíamos anteriormente, lo que se está produciendo es un desorden por el que ya no puede pasar el público.

Y como nosotros tenemos la obligación de defender al público, es hora de que hablemos claro.

En la Comisaría general de Abastecimientos se está procediendo con una precipitación, con una ligereza y con un desconocimiento tan absoluto de la realidad, que no parece sino que ese organismo ha sido puesto en manos de algún inconsciente.

Demostremoslo.

Capítulo de protestas.

Lo que ha ocurrido hoy en Madrid es inexplicable y es incomprensible.

Publicó recientemente la «Gaceta» unas instrucciones de la Comisaría general de Abastecimientos, relativas a ciertas restricciones concernientes al suministro de energía eléctrica.

Esas restricciones, según la propia Comisaría, tienen un fundamento: el estiaje; es decir, la disminución de la fuerza hidráulica utilizada para la producción del fluido.

A cualquiera le ocurre preguntarse cómo si la fuerza hidráulica escasea no se suplirá con la utilización de carbón.

Y acaso la Comisaría conteste que también se tropieza con la escasez de carbón. Y nosotros replicamos a esto que la respuesta sería muy apropiada para los meses de diciembre y enero, y que es cosa lamentable que eso se diga en pleno mes de julio, en pleno verano, cuando ha habido tiempo de sobra de reunir en todos los grandes centros de consumo un stock considerable.

¿Qué ha hecho en esta materia la Comisaría general de Abastecimientos? Lo que está otras muchas. Engañarse y engañar al público.

Indolencia, imprevisión. He ahí sus características, que se condensan en esta otra palabra: desacierto.

Por virtud de este desacierto están hoy los vecinos de Madrid que tocan el cielo con las manos.

Pocas veces hemos conocido una protesta tan unánime, una condenación tan definitiva.

¡Bonito amanecer!

Las disposiciones de la Comisaría en cuanto a la restricción del suministro de energía eléctrica, fueron dictadas a tortas y a locas.

¡Así ha salido ello!

Esas instrucciones eran de dos clases: unas de inmediata ejecución; otras que admitían espera, desde el momento en que para adoptar resoluciones definitivas queda abierta una información pública.

Entre las segundas figuraba el suministro de energía a las industrias de carácter permanente.

Pero en la práctica se ha hecho tabla rasa. Sin mediar información de ninguna especie y sin que se impusiera un poco de sentido común—que de momento habría sido bastante—han quedado absolutamente paralizadas en Madrid, cuando la Comisaría lo ha tenido a bien, todas las industrias, incluso las de carácter permanente.

Y muchísimos patrones y millares de obreros han clamado hoy—y han clamado en vano—al ver que se les reduce torpemente a la inactividad por obra y de gracia de las torpísimas instrucciones de la Comisaría general de Abastecimientos.

La general de Abastecimientos, dejaron sin fluido a todo Madrid.

Los primeros en enterarse del desgraciado acontecimiento fueron los transeuntes, que los hay y los habrá siempre en Madrid, opóngase quien se oponga, porque es muy difícil desarraigir las prácticas de vida de un pueblo.

Dióse el caso de que el corte brusco de las cinco de la madrugada sorprendiera a algunos vecinos de Madrid cuando regresaban a sus viviendas metidos en los ascensores.

Y como los ascensores detuvieron su marcha ascendente, algunos de los cuidados quedáronse entre piso y piso—como quien dice entre Pinto y Valdemoro—con la perspectiva poco risueña de no poder salir del ascensor—convertido en jaula por arte de Ventosa—hasta dos horas más tarde.

Y como me era cosa de estar así dos horas cumplidas, vino lo que era natural: voces de auxilio, gentes de la casa que se ponen en movimiento, funcionar de puertas y escaleras de manos y equilibrios imponderables para sacar del atolladero a los que se veían en situación análoga a la en que por su mal se vio cierta vez el Sr. D. Francisco de Quedo.

Vamos a referir el caso más singular de esta clase que nos han contado.

En una de las calles más céntricas de Madrid reside una familia distinguida.

La señora de la casa estaba a punto de dar a luz.

Ha tenido la desgracia de que le llegase su hora al amanecer de hoy.

El tocólogo fué llamado y se apresuró a personarse en el lugar del que todo hacia presumir que fuese fausto suceso.

Pero, ¡ay!, ni la familia de la señora que en trance tan delicado se encontraba, ni el tocólogo, habían contado con la Comisaría general de Abastecimientos.

El tocólogo, que iba con el tiempo justo—¡tan deprisa iban las cosas!—penetró en el ascensor a las cinco menos dos segundos de la mañana.

Dos segundos después se detenta el ascensor, dispuesto a no funcionar de nuevo hasta las siete.

Puede calcularse el apuro del médico de la familia de la paciente. Puede calcularse también la escena de pánico que siguió al ataque, para sacar al facultativo del ascensor.

No conocemos el final de la historia. No sabemos si por virtud de esa dilación se habrá desgraciado la criatura recién nacida.

El así fuere—y deseamos que haya ocurrido todo lo contrario—caiga la responsabilidad de la desgracia sobre la Comisaría general de Abastecimientos.

¡Sin comer!

Nadie ignora que en Madrid hay muchos, muchos centenares de cocinas en las que no se puede guisar, aun en pleno día, sin el auxilio de la luz artificial. Nadie ignora tampoco que en la mayoría de las casas de Madrid se almuerza entre una y media y dos de la tarde.

Todas las casas en que la referida circunstancia se da han sido hoy teatro de escenas de desolación.

¡No han podido funcionar las cocinas!

Las cocineras, por falta de la luz eléctrica de doce a doce, han quedado en huelga forzosa.

En muchas casas han resuelto el problema con el expeditivo recurso del hambre. En otras se han resignado a no almorzar hasta las tres ó las cuatro de la tarde. En todas, absolutamente en todas, han espigado en el repertorio de los epítetos más contundentes para aplicarlos a quien por clasificación correspondiera.

Puede afirmarse que en cada vivienda de Madrid se ha dado hoy un mitin... sin permiso de la autoridad.

Y por de contado que todos los oradores se han expresado en tonos violentísimos.

¡La muerte de Madrid!

Desde esta noche, a los comerciantes de Madrid se les obliga a cerrar al anochecer y se les prohíbe en absoluto iluminar los escaparates, que en la mayoría de los casos hacen de introductores del comprador.

Los comerciantes de Madrid, que sufren ahora, juntamente con las consecuencias de las circunstancias que determinó la guerra, los efectos de la emigración de las personas pudientes, obligada por la estación, clamaron, llevándose las manos a la cabeza:

—¡Quieren mártires!

Exclamación análoga lanzan los industriales al quienes sin fundamento, y aun salvando por encima de las instrucciones de la propia Comisaría (apartado 7.º de las instrucciones, Industrias permanentes), se les ha impuesto una paralización inesperada de dos horas.

se había autorizado que se penetrase por la noche por no hallarse todavía instalada la luz, asunto de que se preocupa el Ayuntamiento, y que para lograrlo son muchas las dificultades que hay que vencer, y más ahora, que se piensa en la restricción del alumbrado eléctrico.

Sin embargo, se procurará satisfacer este justo deseo del público.

El clamor es general. La indignación es unánime.

Si hubiese alguien que se hubiese propuesto la muerte de Madrid, no procedería de modo distinto a como se está procediendo.

Los industriales se aprestan a la defensa. La Cámara de Industria nos remite esta nota:

«La Comisaría de Abastecimientos ha abierto una información sobre varias propuestas que tienden a introducir restricciones en el consumo de fluido eléctrico que se destina al alumbrado y al servicio de las industrias, propuestas conocidas por haber sido publicadas en la Prensa de estos días. Como estas restricciones pueden repercutir extraordinariamente en el funcionamiento de las industrias, esta Cámara ruega a todos aquellos industriales a quienes afecta la medida nos dirijan las observaciones que estimen oportunas, para que formen parte del informe que se ha de elevar a la Comisaría. Las comunicaciones deberán dirigirse antes del día 29 a las oficinas de la Cámara de Industria (San Bernardo, número 2, principal).»

No puede repetirse un día más el triste espectáculo de desorganización de la vida madrileña, que hoy hemos padecido.

Si las cosas no cambian, tememos que se produzcan actos ruidosos de protesta.

Mientras tanto...

Mientras tanto ocurre en Madrid lo que sólo en parte queda referido, el comisario general de Abastecimientos está en Barcelona.

¿Se marchó temeroso de presenciar el lamentable espectáculo que en Madrid iban a producir las instrucciones de la Comisaría?

Como quiera que fuese, enviémosle al señor Ventosa los que permanecemos por fuerza en Madrid.

Madrid va siendo un pueblo muerto.

Barcelona es un pueblo privilegiado. Allí no padecerán estas restricciones desatentadas que se nos imponen a los madrileños.

Sin embargo: consolémonos. El Sr. Ventosa se fué a Barcelona—¡Dios le dé un veraneo mejor que a nosotros!—pero aquí ha quedado su segundo de a bordo.

Ya saben ustedes que la Gaceta ha publicado tres decretos:

Creando la subsecretaría de Abastecimientos;

Consignando un sueldo al subsecretario de Abastecimientos;

Y nombrando subsecretario de Abastecimientos a un señor determinado.

Es el procedimiento que se sigue en España para todo: crear un cargo más, una junta más.

¡Y todo para que nos amarguen la existencia!

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo

ARENAL, 24.—MADRID.
Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Destinos.—Mañana se publicarán propuestas de destinos de jefes y oficiales de Artillería, farmacéuticos y del personal del material de Artillería.

Situaciones.—Se concedió el pase a la reserva al teniente coronel de Ingenieros don Francisco Lara, y a un jefe y varios oficiales de Oficinas militares.

—Idem a reemplazo voluntario a los comandantes de Infantería D. Luis Alvarez y D. Mariano Gamir, y a supernumerario al capitán de Infantería D. Enrique Crespo.

Vuelta a activo.—Concedióse la vuelta al servicio activo al comandante de Caballería D. Manuel Bernádez, y al auxiliar de teniente de Intendencia D. Manuel Lobo.

Invalidos.—Pasaron agregados a la sección de Invalidos el comandante de Infantería D. Antonio Rodríguez y el teniente de Artillería D. Juan Galán.

Profesorado.—Destinóse a la Academia de Infantería al teniente D. Enrique Ayaral.

Concurso.—Anuncióse concurso para proveer una vacante de capitán profesor en la Escuela Central de Tiro del Ejército.

Destinóse a la Escuela de Equitación Militar al comandante de Artillería D. Joaquín de Osma.

Residencia.—Se autorizó al general de brigada D. Antonio Díez de Rivera para fijar su residencia en Granada.

—Idem al del mismo empleo D. Cristóbal Moreno para fijarla en Valladolid.

Baja.—Concedióse la separación del servicio al capitán médico D. Carlos Crivell.

Huérfanos.—Se concedieron los beneficios de Académicas militares al huérfano D. Antonio Herrando.

Personal de Artillería.—Se concedió el empleo de auxiliar mayor de Oficinas al principal D. Luis Olaj Goy.

—Nombróse maestro de fábrica de tercera clase al opositor D. José Muñoz.

LECHE CONDENSADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA (Vizcaya).—Producto nacional.

Pensamientos de Ramón y Cajal

Arturo García Carratón, persistiendo en la meritoria obra comenzada, ha publicado un nuevo libro que se titula Frases célebres de grandes maestros. A continuación damos las que ha producido el maravilloso talento de nuestro sabio Ramón y Cajal:

«Confieso que me entristecen siempre las despedidas, y sobre todo las de aquellas personas bondadosas a quienes no he tenido la fortuna de conocer completamente»

«Grandes divorciadores de almas son el azar del nacimiento y la fatalidad de la profesión social; pero lo son más todavía el espacio y el tiempo.»

«Al apretar una mano que no he de estrechar más, la imaginación me sugiere en seguida la imagen de la muerte, con todas sus tenebrosas representaciones.»

«El hombre sólo es dueño de su cerebro y puede hojear libremente el libro de sus recuerdos cuando vive en el aislamiento.»

«Solamente en la soledad somos dueños de nosotros y creamos en nuestra conciencia la íntima convicción de la libertad.»

«Los instintos admirablemente previsores de los animales llémanme de ingenua admiración; pero no menos me chocan las armonías que de vez en cuando la vida nos ofrece, como acreditando en el Creador extrañas distracciones y complacencias.»

«El patriotismo es, por lo común, una pasión tardía; asalta el espíritu durante la adolescencia.»

«Por solidario que el hombre se considere con el conjunto de la raza, al fin y al cabo piensa y siente como individuo, y las cosas tocantes a su personalidad importarle mucho más que las relativas a la especie.»

«El cerebro humano es como una máquina de acuñar moneda: si en vez de oro echas en ella metal impuro ó escoria, no tendrás jamás una moneda de ley, aunque la máquina funcione con perfección.»

«En el fondo de cada cabeza juvenil hay un perfecto anarquista y comunista.»

«El educador que comienza demasiado pronto a castigar, corre el riesgo de no acabar jamás de castigar.»

«La Naturaleza no ha podido hacernos á todos sanos, hermosos, sabios y felices; pero nos ha procurado una ingeniosa compensación: la vistosa cabalgata de nuestras quimeras. Bien miradas las cosas, sólo son tresgraciaos el loco, incapaz de escoger sus ensueños, y el enfermo, á quien el dolor impide soñar.»

«Mucho es de temer que en adelante la insignificable y socarrona risa de nuestros Sanchos paralice la idea, atrevida y genial en nuestros cerebros y el gesto heroico y triunfador en nuestro brazo.»

«El que toma las cosas á broma, es siempre vencido por el que las toma en serio»

«En cuanto el alma pierde la aureola juvenil, los generosos torneos por el aplauso son substituidos por las egoístas competencias del dinero.»

«En tanto que el arte de sanar iguale al de matar... ¡pobres de los que nacimos demasiado temprano!»

«No temas, mortal, cuando llegué tu hora: la Naturaleza, como la tierna madre, nos ama tanto, que exagera el peligro del morir para retenernos más tiempo en sus amorosos brazos.»

«Muchas de nuestras celebridades oratorias, al verse aplaudidas cuando saben poco del

tema, acaban por acostumbrarse á ignorarlo por completo.»

«En la hora solemne de escudriñar el augusto misterio de las cosas, es deber inexorable de quien se precie de filósofo imponer silencio al salvaje y al industrial que todos llevamos dentro, como triste legado de bárbaras edades.»

«Reflexionando acerca de la formalidad con que muchos dicen entender lo ininteligible, y otros aseguran ver turbio lo más evidente, me he persuadido de que los hombres no sentimos del mismo modo las palabras.»

«En el orden fisiológico la muerte representa un gran progreso. La vida perenne, sin división del trabajo ni diferenciación funcional, hubiera sido un vegetal oscuro apenas superior al inconsciente persistir del reino mineral. El morir es, pues, el precio del pensar.»

«La fe hace bien en no razonar; es sentimiento y no lógica; es amor que crea, y no análisis que destruye. Muchos lo han dicho: la crítica excluye la creencia, porque cree es casi lo contrario que pensar.»

«Al cavilar sobre las limitaciones del espíritu humano, siéntese algo así como abatimientos de rey destronado, nostalgias y desfallecimientos de águila alcornada y prisionera.»

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22.

FRONTON MADRID

Ayer por la tarde jugaron en el frontón de la calle de Cedaceros Amparo y Ana (rojas) contra Matilde y Ascensión (azules). Perdieron las rojas.

Matilde, que jugó muy bien, y Ascensión, fuerte y segura, ganaron el partido con bastante facilidad, á pesar de las habilidades de Amparo y los esfuerzos de Ana.

Por la noche, en El Paraíso, hubo un llanto reboante. Mucha expectación había por presenciar el partido anunciado. Consuelo cada día tiene más admiradores, y como sostiene bravamente su pabellón, el público presencia satisfecho los partidos en que interviene la gran pelotari donostiarra. Anoche jugaba contra Petra y María Consuelo, pareja fuerte entre las buenas, y ella llevaba como compañera á la habidiosa Isabel.

Con relativa facilidad dominó á sus contrarias, que se defendieron denodadamente, y ganó el partido por bastantes tantos.

El público la aplaudió varias veces, entusiasmado.

Isabel secundó con acierto á su compañera, y Petra y María Consuelo lucharon bien para evitar la derrota.

Grandes carreras de caballos en SAN SEBASTIAN

del 28 de julio al 17 de octubre, con un millón de francos en premios.

Importantísimas tiradas de pichón en SANTANDER

del 2 al 30 de septiembre, con 100.000 pesetas de premios.

Regatas, concurso de lawn-tennis, torneo de esgrima, campos de polo, golf; Grandes Casinos y otras atracciones.

INFORMACIONES TEATRALES

INAUGURACION

COMPANIA DE OPERETA Magic-Parik.—Terminada la temporada de ópera de Lorenzo Simonetti, debutó anoche en el delicioso parque de Rosales una compañía de opereta, dirigida por el primer actor Enrique Povedano.

La obra elegida para el debut fué la opereta Eva, que por su inspirada y melódica partitura se considera como una de las principales del género.

El público, que siempre acude cuando se le ofrece un espectáculo que le interesa, llenó el Magic-Parik, y por su actitud y pruebas de agrado, bien pudo verse que quedó plenamente satisfecho.

Y no pudo ser menos: tanto la compañía como la presentación de la obra no pudieron estar más acertadas.

Enrique Povedano, primer actor de la compañía que dirigida por Eugenio Casals ha actuado en la temporada de invierno por provincias, consiguiendo constantemente triunfos señalados, ha podido aprender de este notable actor la técnica y la maestría necesarias para dirigir con fortuna una compañía; así que no es de extrañar que anoche presenciáramos una Eva tan bien presentada, sin que se notase la menor discordancia entre actores, y que todos estuvieran tan á tono en sus papeles respectivos.

El papel de protagonista estuvo á cargo de la señorita Mercedes Sanz, excelente tiple cantante que figuró en otras temporadas como tiple del conjunto, y que por sus excepcionales facultades, su precioso timbre de voz y su gentil aire y belleza ha conseguido colocarse en primera fila y triunfar en todos los sitios en que ha actuado. El éxito alcanzado anoche, en nada desmereció á los que anteriormente había conseguido.

Otro tanto tenemos que decir de la tiple cómica señorita Pérez, que desempeñó su papel con el gracejo y la picardía necesarias. Fué asimismo aplaudidísima.

Enrique Povedano merece justas alabanzas como actor y director. Su trabajo fué celebradísimo, y del lujo y brillante presentación debían aprender otros teatros veraniegos que, por el mero hecho de ser de verano, presentan las obras de la manera más desastrosa.

Los demás intérpretes, Sres. Ramallo, Peruchó, etc., muy afortunados.

De la partitura fueron repetidos los números más salientes.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.

GACETILLAS

El Paraíso.—Mañana sábado hará su presentación en este delicioso parque, tan favorecido por el público madrileño, la eminente tiple Clarita Panaroh, que tan gran éxito logró durante su pasada actuación en el teatro de Apolo, con la zarzuela El barbero de Sevilla, de la que hace una notable creación.

En la próxima semana se verificará el estreno de la humorada en un acto, letra de Gregorio J. Rojas y José Pontes Baños, música de los maestros Córdoba y Romo, titulada El club de los melancólicos.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 23', and 'Día 26'. It lists various financial instruments like '4 por 100 interior', '5 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective values for two consecutive days.

BOLSA DE BARCELONA.—4 por 100 interior, 80.—Amortizable 5 por 100, 99,25. Nortes, 313,50.—Alicantes, 333,25.—Francos, 65.

BOLSA DE BILBAO.—Altos Hornos, 596.—Resineras, 224,40.—Explosivos, 316. Fagueras, 262.

HABLAN LOS PANADEROS

Dicen que no rige la tasa del trigo

El presidente del Sindicato de la Panadería de Madrid, D. Victoriano Méndez, nos narra la publicación de la carta siguiente:

«Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Habiendo leído en el popular periódico que tan dignamente dirige una nota de la Comisaría de Abastecimientos, en la que se dice que el precio de la tasa del trigo sea de 44 pesetas los 100 kilos, es conveniente se haga constar que nos cuesta á 63 y no á 44, pues este precio es nominal, sólo existe en el papel, pero no en la realidad.»

«Si efectivamente el trigo se vendiera á 44 pesetas, la harina costaría á 55, y cuesta á 72 y 74, y esto es conveniente que lo sepa la opinión para que no se extravíe, culpando al industrial de la carestía de los artículos, cuando la tiene el productor y el acaparador ó intermediario.»

«Sólo los días que restan de mes se podrá dar el pan al precio actual, y si el Gobierno no toma medidas radicales y se incauta de la cosecha, dentro de tres meses se pagará el kilo de pan á 1,50. ¿Quién tiene la culpa de esto; el que dice que el trigo está tasado á 44 pesetas y luego deja venderlo á 63 y 64, ó el panadero que no encuentra el trigo á menos de 108 reales fanega?»

«El Gobierno tiene la palabra, y dirá si el pueblo puede pagar el pan á 1,50 por culpa de esos pocos humanitarios agricultores, que no sacian su avaricia ni vendiendo el trigo á más de cinco duros fanega, viendo cómo el pueblo se muere de hambre.»

«El asunto es grave, y no sirve que los alcaldes de los pueblos digan que no dejan subir el pan; hay que atacar el mal en su origen, ó sea el precio del trigo, pues compramos á cuatro y vender á tres no lo puede hacer ningún industrial.»

«Anticipándole gracias por la inserción de estas líneas, tiene el honor de repetirse de usted atento y s. s., q. e. s. m., el presidente del Sindicato de Panadería, Victoriano Méndez.»

PADRE INHUMANO

UN HERIDO GRAVE

En la calle del doctor Fourquet, núm. 23, ocurrió anoche un suceso que no sufre ser de los corrientes.

En el piso principal de dicha casa habita D. Manuel Alvarez Arres, de cuarenta y nueve años, con su familia, formando parte de ella su hijo Joaquín Alvarez López, de veintidós años, que es factor telegrafista de la Compañía de M. Z. A.

Debido al mal carácter del padre, son frecuentes los disgustos en la casa, y anoche, sin duda, debió ocurrir alguno de ellos, interviniendo el hijo para recomendar al autor de sus días. Exasperado entonces el padre, en un arrebato de ira, arrojó á su hijo por el balcón, causándole lesiones graves.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del distrito y luego trasladado al Hospital provincial.

El padre inhumano pasó al Juzgado de guardia.

Una visita al Asilo de las Mercedes

El vicepresidente de la Comisión provincial, D. Emilio Larrea, acompañado del celoso visitador del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, D. Joaquín Zambrana, ha girado esta mañana una atenta visita al expresado centro benéfico, examinando altamente satisfecho del buen orden que reina, no en el Asilo, sino en el Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes, toda vez que en este centro reciben las niñas que instrucción, previa para las que, cumpliendo el tiempo, han de dedicarse á las actividades del hogar, ó ganarse por sí mismas el sustento.

El Sr. Zambrana fué muy felicitado, así como el director, Sr. La Cosa, y demás personal á sus órdenes.

Folleton de «La Correspondencia de España».

MILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Madre mía—preguntó el joven al abo de un instante,—¿vive todavía mi padre?

—¡Desgraciadamente lo ignora!

—¡Habrá muerto, sin duda!... Me decís que mi padre no era culpable, y os creo; sí, quiero creerlo... Es un consuelo para mí pensar que no soy hijo de un miserable... Quiero creer también que llegará el día en que se pruebe que mi padre fué acusado de un crimen que no ha cometido; pero ¡bah!, á pesar de todo, continuaremos siendo, vos la mujer y yo el hijo del condenado Lapret.

La pobre madre inclinó la cabeza.

—Hay manchas que no se borran jamás—añadió el joven con acento doloroso.—¡Ah, madre de mi alma—exclamó Enrique,—cuánto habéis sufrido en diez y ocho años!

—Sí, he sufrido mucho; pero te tenía á mi lado para consolarme y no he vivido

más que para ti. ¡Ah, hijo mío! Una madre es muy fuerte cuando con toda su ternura piensa en el porvenir de su hijo.

—¡Sé lo que habéis hecho para mí! ¡Vuestro cariño y abnegación han sido sublimes, madre mía!

—Creo haber cumplido mi deber; pero me falta decirte algo: yo era pobre, hijo mío, muy pobre, y me han ayudado... Un misterioso bienhechor, que todavía no se ha dado á conocer, ha velado siempre por nosotros. Todos los años, hasta el día en que, gracias á tu trabajo, pude cubrir con largueza nuestras necesidades, recibí del misterioso bienhechor el dinero necesario para los gastos de tu instrucción y para afrontar la miseria.

—Madre mía, siempre creí que el señor Lionnet...

—El señor Lionnet ha hecho mucho por nosotros, pero sus dadas vinieron después de las otras.

—Y no habéis intentado saber quién es ese misterioso bienhechor?

—Sí, hijo mío, sí; pero mis esfuerzos han resultado inútiles, y he tenido que limitarme á rogar á Dios me permitiera pagar mi deuda de gratitud. Como he seguido mis pasos desde el día en que abandoné la Normandía para venir á ocultarme en París bajo nombre falso, no lo sé.

Pero él también, Enrique, cree en la inocencia de tu padre, y le querido indudablemente reparar en todo lo posible la injusticia de la suerte. Un no sé qué me dice que la carta que acabo de enseñarte está escrita por él. El señor Lionnet me ha dicho: «No debéis dudarlo: es seguro-

simo.» Aquí tienes ya explicado por qué espero, hijo mío, y por qué te ruego que no dejes apoderarse de ti el desfallecimiento y la desesperación.

—Os lo he dicho, madre mía: el nombre de Lapret está manchado para siempre, suceda lo que quiera.

—¡No, no, porque el apellido de tu padre es el de un hombre honrado!—replicó la señora Merson con energía.

—¡Ay!—dijo tristemente el joven.—¡Para esperar la revolución del proceso y la rehabilitación del condenado, era preciso que viviera todavía!

—Pero, Enrique, ¿y si no ha muerto?

—Su silencio nos prueba que ya no existe.

—Nada nos dice que no haya guardado silencio en interés nuestro.

El desgraciado inclinó la cabeza y se quedó pensativo. La señora Merson volvió á coger la carta anónima firmada por «Un amigo» y la leyó con atención.

—Enrique—le dijo,—un amigo, una persona que te aprecia no te hubiera escrito lo que dice ese papel. ¡Adivino un enemigo!

—Acaso tenéis razón, madre mía.

—Enrique—preguntó la señora Merson,—¿qué piensas hacer?

El interrogado se irguió, y mirando á su madre con indecible ternura, respondió con voz vibrante.

—¡Hasta el presente, mi madre no ha vivido mas que por mí; ahora, á mi vez, no quiero vivir más que para mi madre!

Entonces se estrechó entre sus brazos y le besó ardentemente.

—Madre mía—repuso el joven,—queráis ponerme en guardia contra mí mismo al decirme que no pensara en la señorita Lionnet; pero ya era muy tarde, pues la amaba con todas las fuerzas de mi corazón y de mi alma... No obstante, por obederos, y violentándome horriblemente, me alejé de Genoveva.

—Ay, hijo de mi alma! Temía por tí y por ella pruebas espantosas, y quería libraros de las amarguras del desencanto.

—¡Pero entonces yo no sabía, no podía comprenderlo. Ahora, madre mía, no puedo decirlo que no volveré á pensar en Genoveva y que la olvidaré... ¡Oh! Eso es imposible! ¡La amo demasiado... demasiado! Pero no pudiendo pensar en unir su vida á la mía, es preciso renunciar á la esperanza.

—Enrique, no desesperes áunq el señor Lionnet lo sabe todo, y ya recordas lo que te dijo.

—Sí, madre mía, sí; pero la generosidad y grandeza del alma del señor Lionnet me enseñan mi deber. Sé lo que le debo, y á su hijo y á mí. Jamás dejaré de amar á Genoveva; pero, ya os lo he dicho, renunció á toda esperanza.

Y continuó con sorda voz:

—Mi padre era inocente, pero no dejo de ser su hijo, ni de llevar la marca que la sentencia del Tribunal ha puesto al nombre de Lapret. No veré más á Genoveva, madre mía... ¡Ah!... Me avergonzaría de acercarme á ella, de ponerme ante su vista.

La madre y el hijo lloraban amargamente.

—¡Ah! ¡Cuánto la amo!... ¡Cuánto la amo!...—exclamó el desgraciado retorciéndose de dolor.

Y continuó con ahogada voz:

—¡Tocar la felicidad y verla escapar así de entre las manos!... ¡Qué suplicio tan espantoso!... ¡Ah, madre mía, compadecid á vuestro hijo!... ¡Mi corazón está destrozado para siempre!

La señora Merson respondió con voz dulce y persuasiva:

—¡Valor, hijo mío!... ¡Sufrir es vivir! Piensa en tu padre, en tu madre, en todos aquellos que han subido la cuesta del Calvario antes que tú. A tu edad, hijo mío, no está permitido dejarse desfallecer... Eres hombre, y el hombre debe tener valor y fuerza...

—Es verdad, madre mía; ¡pero es tan terrible la prueba!... En fin, viviré para vos. Soré fuerte, y ya veréis cómo no me falta el valor. Y ahora, madre mía—añadió poniéndose de pie con aparente calma,—dejadme solo... Voy á escribir.

—¡Ah!—exclamó la señora Merson mirando fijamente á su hijo.—¿Ves á escarbando al señor Lionnet?

GRANADA mercantil é industrial

GRANADA Y EL ALPINISMO

SIERRA NEVADA

Sierra Nevada es, después de los Alpes, la cordillera más alta de Europa. Ni los Pirineos, ni los Apenninos, ni el Jura, ni los Grampians, ni los Cárpatos, ni los Urales, pueden rivalizar con ella en elevación y hermosura. Mal conocida de la mayoría, sólo por verla, recorrerla y espaciarse en sus paisajes sublimes se puede ir a Granada. Alarcón la dedicó su admirable libro «La Alpujarra», una de las obras más singulares de que puede gloriarse la literatura patria.

da, y acaba en Filiana (Almería). Se extiende es de 100 kilómetros de Este á Oeste (del Padul á Filiana), y de 86 de Norte á Sur.

La mejor manera de hacer una excursión á Sierra Nevada es como sigue:

Se sale de Granada en una noche de verano, á eso de las once, y se llega á Lánjarón al amanecer. Lanjarón, famoso por su balneario y sus panoramas, se alza en medio del Valle de Lecrín (de la Almería). Desde ese pueblo se va á Orgiva. Orgiva es un centro de excursiones de primer orden. Villa grande y rica, tiene vastos recursos que utilizan los viajeros.

A cinco horas de marcha de Orgiva se llega al Balcón del Diablo (1.200 metros

sobre el nivel del mar). Desde allí se disfruta de unos puntos de vista asombrosos.

Pasado el Balcón del Diablo se desciende por la Contraviesa y se baja á Cádiz. Cádiz es otro centro de excursiones. Cuando han sido hechas estas se sube á Trevélez, cubre por sus juncos curados con nieve. Y entonces comienza la segunda parte del viaje.

En Trevélez hay que proveerse de capotes de invierno, de abrigo y de tiendas de campaña. Ordinariamente, los viajeros envían todo esto á Trevélez, directamente, cuando están de Granada. Se recomienda llevar picos para los labios, guantes forrados, canchales de paja de centeno para cubrir el agua, que está á bajísima tempe-

ratura, roca, botas altas con suela de cañamo, una calpaseto, cuerdas de nudos, una brújula, termómetros y barómetro. En Trevélez hay buenos guías y muchas ascidas en la sierra, que no dan un mal paso y que son irremplazables.

Se sale de Trevélez por la mañana, y á la hora y cuarto de camino se hace alto en la Era del Cañamón (2.200 metros), y luego de un descanso se reanuda la fatigosa marcha. A eso de las diez de la mañana se llega al pico de Mulhacén (3.481 metros). Al medio día se baja por la vertiente opuesta y se levanta la lenda al pie del Picacho de Veleta. Al día siguiente se sube á éste (3.428 metros), y en la tarde del mismo día, por la cuenca del

Monachil y Güéjar, se emprende el regreso á Granada. Hay que hacer noche en Güéjar. También se puede, en vez de ir á Granada, prolongar la excursión yendo al Marquesado y á la ciudad de Albuñol.

El Mulhacén y el Veleta están cubiertos de perpetuas nieves. Desde ellos se ve el Mediterráneo como un lago surcado por velas blancas y humaredas leves; la costa africana, recordándose roja y dura, y muy allá, vagamente, en los días claros, la crestería del Atlas, que olava sus lejanos horizontes en las nubes que velan el Sol.

El viaje á Sierra Nevada es ideal. No hay que haber sido abiertas carreteras y construido abrigos permanentes; hoy que la Sociedad Diez Amigos Limited ha dado la pauta para realizarlo con comodidad absoluta, la subida á los picachos debía ser lectuana por todos los españoles amantes del alpinismo.

Un excursionista retirado.
Granada y julio.

En el sistema orográfico de la Península, llámase «Cordillera Penibética» á la cadena de montañas que desde la Sierra de Filabres (Almería) se extiende de Este á Sudoeste, hasta el estrecho de Gibraltar, y que mide 361 kilómetros. Pero la Sierra Nevada propiamente dicha comienza en El Padul, á 18 kilómetros de Granada.

LA CONSTRUCCION MODERNA

ALMACÉN DE MUEBROS Y FERRERÍA ALVAREZ Y PUGNAIRE

- ACEROS • MÁQUINAS • FERRAMENTAS • CORREAS • AVANTOS • GOMAS
- CALENTADORES • BAÑERAS • INODOROS • LAVABOS • COCINAS • FREGADEROS
- AZULEJOS • ESTUFAS • MATERIAL ELÉCTRICO • MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
- MATERIALES REFRACTARIOS • TUBERÍAS • HIERROS • CEMENTOS • SOLERÍAS
- CONSTRUCCIONES METÁLICAS

GRAN ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA DE PEDRO GIRAUD GRANADA

SAN RAFAEL (S. A.) Fábricas de extracción de aceite de orujo y de sulfuro de carbón. Hay existencias de aceite y orujo de primera y orujo pálido. DIRECCIÓN Y OFICINAS: Paseo del Violón, núm. 24-Granada

HOTEL ALAMEDA GRANADA

LA CORDOBESA Gran almacén de calzado de todas clases. Los modelos mejores y más nuevos se venden en esta casa. REYES CATOLICOS, 18 (Esquina á la plaza del Carmen)

FABRICA DE SALICICHONES JOSE ROJAS E HIJOS MARACENA (Granada)

LA MAGDALENA GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS AL POR MAYOR Y MENOR ES LA CASA QUE PRESENTA MAS SURTIDOS Y PRECIOS MAS ECONOMICOS Echevarría Carnicero y Compañía POETA ZORRILLA, 40 (antes Mesones)-GRANADA

FRANCISCO MARTINEZ CAÑAVATE PRODUCTOS DEL CERDO MACHINA:--: GRANADA NO SE ADMITEN REPRESENTANTES

EL AGUILA REAL Lavados al seco y tintorería de toda clase de prendas, garantizando no desfilan. Planchado holandés para paños, cuellos y camisas. CARCEL BAJA, 61 (esquina á Villalonga). GRANADA. SOCURSALES ALMERIA: Huelmos, 2. - CÁDIZ: Colomela, 37. - CORDOBA: Claudio Marcelo, 11. - JAEN: Maestra Baja, 6. Representantes en toda Andalucía y posesiones españolas de Africa.

Mosaicos y Portland MARIANO MIRALLES FABRICA: Callejón de los González. DESPACHO: Matadero Viejo, núm. 6.

CORRAL NAVARRETE LA DALLA MARACENA NÚM. 10 PRESENTAN LOS SURTIDOS MAS BONITOS Y MAS BARATOS EN PUERTILLAS BORDADAS, ENCAJES Y ADORNOS DE CABEZA Y EN SU SUCURSAL EL UNIVERSO, Reyes Católicos, 30 BONITOS SURTIDOS EN OBJETOS PARA REGALOS, APARATOS ELÉCTRICOS, BASTONES, CARTERAS, PETACAS, BISUTERÍA Y PERFUMERÍA DE TODAS MARCAS

FABRICAS DE TEJIDOS MECANICOS DE HILO Y ALGODÓN Especialidad en filtros, prensas y dach para azúcar de remolacha. P. GARCIA TELEGRAMAS: P. GARCIA Fábrica Nueva de la Virgen, 35, y Rivera del Canal. Escritorio: San Antón, 89. GRANADA

LA UNIVERSAL Mesones, 50, 6 Hilera, 1 Para adquirir jamones legítimos de Trevélez, cañadillos, hambros, quesos, mantecas, galletas de las mejores marcas, visitad la acreditada Casa de Unión Sanchi. Concesionario en Granada y su provincia de los renombrados vinos de La Rioja Alta (Haró). Servicio á domicilio. - Teléfono 359. - GRANADA

LA SULTANA ALTAS NOVEDADES EN TEJIDOS AMADOR G. NAVARRETE SUOCCOR DE NAVARRETE Y VELASCO ZACATIN Y SOBRAL, N.º 1. GRANADA

SAN LORENZO FABRICA DE TEJIDOS MECANICOS DE LINO, CAÑANO, ALGODÓN Y YUTE Especialidad en envases para las fábricas de azúcar. LUIS MORENO MARTINEZ (EN TESTAMENTARIA) Apartado de Correos 6. - GRANADA

CASA RESTAURANT Y PASTISERIA SUIZA LARDELLI LARDI Y C.ª Selectos helados suizos. Exquisitos pasteles y ricas cremas. Café, té, chocolate, licores y aperitivos. Servicio á domicilio. - Casa de moda. Puerta Real y calle Mesones. - Granada.

FABRICA DE TEJIDOS MECANICOS DE HILO, CAÑANO, YUTE Y ALGODÓN Especialidad en costalería, sacos y filtros prensa para fábricas de azúcar. Driles, sobacosas y petacos. SECCIÓN DE TOQUILLAS Driles, pelerinas, capitas y figaros. Precios exorbitantemente bajos. Fábrica: TINTE, 6 Almacenes: ALONDIGA, 18 GRANADA NO SE ADMITEN REPRESENTANTES

ALMACENES DE SAN RAFAEL EN PINOS PUENTE LOPEZ ARIZA ENTRENA, S. EN C. ABONOS MINERALES Y EXPORTACION DE FRUTOS DEL PAIS SUCURSALES: Granada, Málaga, Santafe. OFICINA: Granada, Gran Vía, 60. Dirección telegráfica y telefónica: ARIZABONOS. - Apartado de Correos 59. - Teléfono 450.

BALNEARIO DE SIERRA ELVIRA ATARFE (GRANADA) AGUAS SULFATADO-MIXTAS TERMALES Y RADIACTIVAS Especiales contra el artrismo, reumatismo, enfermedades nerviosas y de la piel. Temporada oficial: del 15 de julio al 15 de octubre. Tranvía eléctrico y ferrocarril para rápidos viajes diarios de ida y vuelta.

CONDE Y BANDRES HERMANOS FÁBRICAS DE HARINAS en Granada, Linares y Algeciras.

PRODUCTOS DEL CERDO MARCA DE FÁBRICA LA PAJARITA ENILIO BALLESTEROS PEREZ MARACENA (GRANADA) DIRECCIÓN: Telegráfica y telefónica: á GRANADA «TOISÓN» Postal: á MARACENA (GRANADA)

Establecimiento de Horticultura FERNANDO REYES Cueta del Pezoso, 18 Teléfono 335 Primera casa en España para la organización de flores durante todo el año. - Surtido completo en todas clases de plantas de adorno y jardín. - Arboles frutales y de sombra. - Construcción de parques y jardines, con proyectos y presupuestos gratis. - Confesiones de artículos objetos de flores para regalos. - Guarniciones, buques, jarrones, etc. Siempre lo más nuevo y elegante. - Precios sin competencia. Catálogo gratis á quien lo solicite.

MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS REYES CATOLICOS (FRONTE A GRAN VÍA) GRANADA EDUARDO SOLER TALLERES DE EMBUTERIA TAPIERIAS. - CORTINAJES VIBILLOS Y ESTORES GRAN PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE 1909.

M. FUENTES ADARVE TALLERES DE MUEBLES EN TODAS LAS EPOCAS Y ESTILOS Especialidad en Renacimiento español y Gótico. Presupuestos para la decoración de toda clase de habitaciones. Cueta de Gómez, 35, Granada.

Fábrica de Curtidos Manuel González Delgado Comerciante en Pieles y Lanás Nueva de la Virgen, 3, Granada.

SAN ANTONIO FABRICA DE CHOCOLATES CAPUCHINOS, 18 Los mejores que se elaboran en Granada. HIJOS DE RODRIGUEZ SERRANO

LEGUMIOL-GONZALO (REGISTRADO) Alimentos nutritivos y fáciles de digerir, obtenidos exclusivamente por los principios nutritivos de las semillas de cereales y leguminosas, desprovistos de alcohol, azúcar y productos químicos. Laboratos. - GRANADA

Fábrica de curtidos Especialidad en badanas para sombreros y plantas, y vistas para el calzado. MANUEL AGRELA Solares, 4. GRANADA

Para calzados elegantes, sólidos y económicos, EL PORVENIR, Gran Vía, 10. GRANADA

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

La compra de algodón.

Habiéndose publicado en algún periódico extranjero la noticia de que los representantes diplomáticos de España y de la Gran Bretaña en el Cairo habían llegado a un acuerdo para la venta a España de toda la próxima cosecha de algodón de Egipto...

FOMENTO

Locomotoras para la Compañía del Norte. El director general de Comercio ha manifestado que había llegado a España, procedente de los Estados Unidos, el vapor «Gloria»...

La huelga de Peñarroya. — El Sr. Cantos dijo a los periodistas que era casi seguro que se declarase la huelga minera en Peñarroya el próximo lunes...

Falta de harina en Asturias. — El director de Comercio terminó diciendo que había recibido un telegrama de Oviedo manifestándole que faltaba harina en Asturias para el consumo de la población.

En vista de ello ha ordenado el Sr. Cantos que de las poblaciones más próximas se lleve la cantidad suficiente para que no falte pan en Asturias.

INSTRUCCION PUBLICA

Maestras sustitutas. — Han sido nombradas maestras sustitutas de una escuela de Valencia doña Elena Fenollar Cortés, y de Navia (Pontevedra) doña Ramona Ferrín.

Recurso de alzada. — De conformidad con lo propuesto por el Consejo de Instrucción pública se desestima el recurso de alzada interpuesto por D. Honorio de Castro Gutiérrez, maestro de Solera (Jaén), y se resuelve, de acuerdo con la petición del interesado, el promovido por D. Miguel Guevara, maestro de Ayamonte (Huelva).

Visita de inspección. — Se ha dispuesto que el inspector a las órdenes de la Dirección general de Primera enseñanza, Sr. Nogués, gire visita a la escuela graduada de niños de Elda (Alicante).

Colonia escolar. — Se concede una subvención de 280 pesetas para la colonia escolar que organiza la Junta provincial de Primera enseñanza de Cuenca.

Licencias. — Se conceden licencias a D. Joaquín Lozano, maestro sustituto de Borbotó (Valencia), y a doña Mariana Perea Moreno, maestra de Málaga.

Permuta. — Se concede la incoada por doña María Doñores Gil, maestra de Alameda de la Sagra (Toledo), y doña María Adelina Martínez Martín, maestra de Carabanchel Alto (Madrid).

Institutos. — El Sr. Alba, de conformidad con el voto particular emitido por el Consejo de Instrucción pública, y propuesta formulada por el Negociado correspondiente, ha nombrado, en concurso de traslado, a D. José Verdes Montenegro para la cátedra de Psicología, Lógica y Ética del Instituto de San Isidro, de esta corte.

Artes e Industrias. — Se nombra director de la Escuela Industrial de Vigo a D. Ricardo de Sádaba.

SUCESOS DEL DIA

Caidas.

Agustina Burillo García, de veintinueve años, sufrió una caída en la calle de Embajadores, número 99, y se produjo la grave fractura de la rótula, teniendo que pasar al hospital Provincial.

En una tienda de la calle de Mira el Río Alta se cayó Braulio García Santos, de cincuenta y cinco años, y sufrió la fractura de varias costillas del lado izquierdo y conmoción visceral.

En la escalera de su domicilio, Pretil de los Consejos, número 5, tuvo la desgracia de caerse doña Micaela Saravia Uriarte y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Antonia Rivera sufrió otra caída en la Cava Baja, número 19, y resultó con lesiones graves.

La quinta caída la sufrió Matilde López, de veinticuatro años, en su domicilio, calle de Juan Pantoja, número 7, y resultó con una herida en el lado izquierdo del esternón y dolores contusivos en varias partes del cuerpo.

Los perros.

En la calle de Guzmán el Bueno fué mordido por un perro Félix Cid García, de siete años, y le produjo varias heridas en la cara.

Por dormir en la calle.

Manuel Martínez Ventura, que anoche se recostó en un banco del jardín de la plaza de Isabel II, tuvo que lamentar la pérdida del reloj y la cadena, que le quitó durante el sueño un compañero de «habitación».

Explosión.

En la Casa de Socorro de la Inclusa ingresó con quemaduras graves en las manos el muchacho de trece años Jesús Sánchez y Sánchez, que en el Cerrillo del Rastro se las había producido al estallar un pistón.

Los tiradores del Seminario.

A requerimientos del maestro de obras que ejecuta las del Seminario conciliar, fué detenido y entregado al Juzgado de guardia el obrero Tomás Lorente, que en el espacio de

unos días habla sustraído 15 tiradores de las puertas, vendiéndolos luego en la trapería de la calle del Ángel, 23.

La Policía recuperó todos los tiradores sustraídos.

Disparo casual.

En el Paseo de Monistrol, número 8, se le disparó la pistola que llevaba en el bolsillo a Manuel Alpuente Martín, produciéndole una herida de pronóstico reservado, que le fué curada en la Casa de Socorro de Buenavista-Congreso.

Un hombre muerto.

En la calle del Duque de Alba fué encontrado por los guardias un hombre que estaba de bruces sobre el suelo. Al tratar de prestarle socorro, observaron los guardias que el infeliz había fallecido, y dieron cuenta de lo ocurrido al Juzgado de guardia.

Este dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial. Por averiguaciones practicadas por los mismos guardias se supo que se trataba de un sujeto conocido por Rafael «el Compadre».

Accidente de trabajo.

Manuel Suárez Acero, de diez y ocho años, domiciliado en la calle de Cabesterros, número 14, sufrió una caída trabajando como albañil en las obras del nuevo Matadero, y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Hurto de un reloj.

José Fernández García fué detenido en la plaza de Herradores en el momento en que acababa de apoderarse de un reloj de D. Máximo Menéndez Hernández, domiciliado en la calle de Toledo, 12.

TELEGRAMAS OFICIALES

El nuevo ministro.

Solórzano. — Presidente Consejo ministros a ministro Gobernación: Se ha celebrado la jura del señor ministro de Marina, a quien he despedido en su salita para Madrid.

Huelgas conjuradas.

Palencia (Oficial). — Han sido conjuradas las huelgas de metalúrgicos, peluqueros y pintores.

La huelga de Puertollano, solucionada. Gobernador a ministro Gobernación: Puertollano, 25. — Solucionada la huelga satisfactoriamente, regreso esta noche a ciudad.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó poco después de las diez, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Silveira.

Unificación de las tarifas de tranvías. Se acordó nombrar una Comisión, compuesta de los señores marques de Villabragima, Goincochea, De Blas, Barranco, Gabián, Garrido y Corona, para que estudie, en cuanto afecta a esta capital, el proyecto de ley sobre la unificación de tarifas de tranvías, pendiente de discusión en el Congreso.

Las Haciendas locales.

La misma Comisión, sustituyéndose el nombre del Sr. Corona por el de Aguilera Arjona, fué designada para que haga el estudio necesario, en cuanto se refiere a Madrid, respecto del proyecto sobre Haciendas locales, y proponiendo asimismo se interese del Gobierno de Su Majestad que, por lo que atañe a estos asuntos, se admita la información oral del Ayuntamiento.

El veraneo de los concejales.

Les fueron concedidas licencias para veranear a los concejales Sres. Fernández Caneja, Bustillo, Leyún y Fraile.

La Fábrica del Gas.

Se concedió un voto de confianza a la Alcaldía presidencia para que, teniendo en cuenta la propuesta formulada por el presidente del Consejo de Administración de la Fábrica del Gas, acerca de la conveniencia de llevar a efecto la devolución de dicha Fábrica, practique las indagaciones y gestiones oportunas, y proponga al Ayuntamiento lo que estime más beneficioso a los intereses municipales.

Un submarino en el estanque del Retiro.

Se autorizó al contratista de la explotación de las lanchas del estanque del Retiro para que construya y explote un submarino en el mencionado estanque.

Conciertos para los presos.

Pasó a estudio de la Comisión correspondiente una proposición, pidiendo que por la Banda Municipal se dé un concierto mensual en cada una de las cárceles de esta corte.

EL SERVICIO DE COCHES DE PLAZA SE DECLARA INDUSTRIA LIBRE

Después de una amplia discusión, se acordó por 23 votos contra 7, declarar rescindido el concierto del Ayuntamiento con la Asociación gremial de coches de plaza, y declarar la industria libre.

Para discutir el nuevo proyecto de reglamento de carruajes, se acordó reanudar la sesión el miércoles próximo.

Dimisiones no admitidas.

Con motivo de la votación de la moción del alcalde, referente al servicio de carruajes, presentaron la dimisión de sus cargos los señores Garrido y Serrán, cuyas dimisiones no fueron admitidas por el alcalde.

Dicen los dueños de coches.

El presidente de la Asociación gremial de industriales propietarios de carruajes de plaza nos ruega hagamos constar que en junta general de asociados se ha acordado entablar demanda en juicio civil ordinario contra el alcalde por incumplimiento de contrato, pidiendo que se indemnice a la Sociedad de los daños y perjuicios sufridos y que se justificarán en período de ejecución de sentencia; y que queda en suspenso el contrato que la Sociedad tiene con el Ayuntamiento en todos sus efectos, incluso en el del pago del canon por situado.

Toros y toreros

El libro de «Corinto y Oro».

Hace pocos días dimos la noticia de que Maximiliano Claro estaba terminando un libro en el que se trataba de la fiesta nacional. — ¿Cuándo acaba usted esa obra? — le pregunté en una de las últimas novelladas.

— Ya la he terminado, y tendré el gusto de mandarle uno de los primeros ejemplares, para que lo lea antes que el público.

Efectivamente, «Corinto y Oro» ha tenido la delicadeza de «escudarse» (valga lo castizo de la frase en honor del madrilenista Clarín) uno de los primeros ejemplares, que declara ingenuamente tenía impaciencia por conocer, ya que a su contenido se le ha rodeado de una atmósfera de sensación, de una aureola de interés, un murmullo de pelea, y un ambiente de estrepito que han de cristalizar en discusiones y han de formar una estela que será base de un éxito literario y de un éxito de librería.

Todo ello lo considero como consecuencia de que no suele ser verosímil que un crítico benévolo con exceso en el modo de apreciar las andanzas taurómicas, pudiera «destapar» y presentar abierta batalla a cuantos elementos integran la fiesta española, sin perdonar a sus prosélitos, que son los más vapuleados en aquellas páginas.

La fiebra torera. — Su eminencia el «amateur» ha correspondido con creces a la expectación que había despertado, y bien puede creer el lector que no apelo al estereotipado molde del bombazo obligado a todo adjetivar, y cae sobre estas cartillas de plano la verdad con toda su cruda desnudez, y la verdad ordena que yo diga que este libro producirá un ruido ensordecedor, porque su autor no se anda por las ramas, como suele decirse, sino que va al tronco brutalmente, decidido, y hecha en mano, hace bruchas enormes. ¡Quiera Dios que el tronco no caiga sobre la cabeza del autor!

Como crítico taurino quizás no tenga derecho «Corinto y Oro» a escribir un libro que en cada una de sus páginas hay un ataque furibundo contra todo y contra todos; tan contra todos, que hasta el mismo no se libra de los santiguérazos, y volviendo contra sí las disciplinas, se golpea hasta hacerse sangre.

«Corinto y Oro» fué un rabioso defensor del espectáculo taurino; un trovador de los toreros, y sus crónicas se leían con avidez, con apasionamiento, en razón a que el crítico poseía el arte de entusiasmar a los lectores; pero en este libro las cañas se vuelven lanzas, y arremete con energía desmesurada contra la nacional pasión por los gladiadores del circo taurino.

Habría que rebusar en el pensamiento de «Corinto y Oro» este brusco cambio en el modo de tratar las derivaciones del toro; tal vez sea porque el crítico citado esté amargado, y el nuevo libro sea un producto de esta amargura.

No me extrañaría que fuera esta la causa, porque tiene derecho a estar de tal modo el que como Maximiliano Claro hizo favores por miles creando reputaciones, haciendo prestigios, regalando popularidad y prodigando bondades con toreros, empresarios, ganaderos, apoderados, músicos y danzantes del tinglado taurino, para recoger luego como premio la medalla de la indiferencia y el diploma de la ingratitude. Bien lo explica él en uno de los capítulos de su obra.

En otro aspecto, la finalidad del libro es indiscutiblemente honrada y patriótica, porque como ciudadano español tiene derecho a expresar en unas cuartillas lo que ha escrito y lo que ha sentido. Consideración que hago a propósito de la dureza y de los razonamientos lógicos con que combate la exagerada idolatría por S. M. la Coleta — como él dice — y el exagerado flamenguismo.

Defiende «Corinto y Oro» los derechos que tiene la fiesta, y aun ofrece volver a la plaza para seguir reseñando corridas (con esto saldrán ganando los aficionados inteligentes); pero no transige con que el apasionamiento se desborde por los toreros, una vez que éstos se han despojados del traje de luces.

La fiebra torera. — Su eminencia el «amateur» es, en suma, un libro de los que traen un ruido enorme, de los que promueven acaloradísimas discusiones y de los que dibujan la rabia en muchos semblantes (las excitaciones, con tild, son mucho menos).

Ya ha llegado, pues, el libro de «Corinto y Oro», y pronto empezará la discusión, pues por descontento tengo yo que su contenido levantará polvareda gorda.

Y por si faltaba algo, por si las emocionantes páginas del tomo no bastaran para que el público vaya a las librerías como moscas a la miel, tiene el libro citado una gran portada, que es una maravilla del gran pintor Roberto Domingo, y una epístola del maestro Mariano de Cavia, que no necesita, dada la calidad de la firma, que nosotros la elogemos. Y con esta clase de libros y esta clase de padrinos, «Corinto y Oro» se bautizará como los infantes de altos vuelos.

P. ALVAREZ

Los diputados periodistas han reclamado ante el ministro de Estado del Interior contra el asalto a La Montaña, de Oporto. (Agencia Radio.)

El suceso de «A Montanha».

Oporto, 26. El grupo de manifestantes que destruyó los talleres y las oficinas de A Montanha, prendió después fuego. (Agencia Radio.)

EN EL SUPREMO

VISTAS DE ACTAS

La de Don Benito.

El candidato que luchó en las elecciones de este distrito, D. Ricardo Gasset, impugna el acta.

Sostiene que debe anularse por prestigio del Poder público, y recuerda que el acta de Don Benito fué anulada ya en las elecciones generales.

Los vicios que entonces concurren han vuelto a reproducirse, y los caciques han seguido arrancando los votos por la violencia. Manifiesta que en Don Benito fué palpable y evidente la parcialidad del gobernador, que sirvió incondicionalmente al candidato conservador.

Señalaba como hechos graves las simulaciones de votos en Quintana de la Serena y otros; lo que asegura que está documentalmente probado en el expediente.

En Santa Amalia tampoco hubo elección, pues se simuló como en los anteriores. Añade que sólo en tres pueblos han dejado de votar más de 2.700 votos, que acreditan la simulación.

Afirma que en Guareña el juez municipal ejecutó toda clase de coacciones en favor del otro candidato; hecho probado por actas de presencia y de referencia.

Tacha de nulidad la elección en Oliva de Mérida, donde se turbó el orden público y hubo un muerto.

El Sr. Hermida, proclamado, defiende la validez del acta. Expone que el impugnador ha planteado la oposición en términos de la mayor inequidad y pasión.

Manifiesta que se acusa de parcial al gobernador, y es porque se ha atrevido a resolver un expediente en contra de los deseos del Sr. Gasset, sin tener en cuenta que otro fué resuelto a su favor y por su gestión.

Dice que en Don Benito la elección fué normal, y el informante, con poquísima diferencia, ha obtenido los mismos votos que en la elección pasada.

Niega que se hayan hecho pactos que dieran lugar a simulaciones de elección, de lo que no hay más justificación que unas cartas de amigos del Sr. Gasset.

Rebate también la afirmación de que no hubo elecciones en otros pueblos.

En Guareña, el juez municipal, en efecto, cerró el Casino; pero fué porque los amigos del Sr. Gasset estaban realizando una escandalosa compra de votos.

Explica lo ocurrido en Oliva, y se termina esta vista.

La de Posadas.

El Sr. Alcalá Zamora, en representación del Sr. Conradi, solicita la nulidad de la elección.

La base de la nulidad consiste en la falta de elección en Fernán Núñez y otros tres pueblos. En Fernán Núñez, la simulación está acreditada por un telegrama del jefe del puesto de la Guardia Civil.

En Hornachuelos, se demuestra por un acta notarial de presencia levantada a las once de la mañana.

Lo mismo resulta en Almodóvar, donde también es una ficción la elección.

La importancia numérica de los votos obtenidos por este procedimiento es decisiva en la elección.

También fueron simuladas las elecciones en La Carlota, donde los amigos del Sr. Gamero Clívico rompieron cinco urnas.

Presenta también como motivo de nulidad las coacciones en La Rambla y la compra de votos en todo el distrito.

En La Rambla, a las diez de la mañana, hubo diez disparos, que produjeron varias víctimas. Y el Cuerpo electoral, presa del pánico, se abstuvo de acudir a las urnas.

La compra de votos es tan evidente, que el Sr. Gamero Clívico está hoy procesado por soborno electoral.

Al Sr. Gamero Clívico le defiende el señor Matos.

Niega que el telegrama del cabo de la Guardia Civil demuestre la simulación de elección en Fernán Núñez, cuyo error se patentiza en el escrutinio.

En Hornachuelos y Almodóvar, el que dió al notario las cifras de votación a las once de la mañana, fué el Sr. Fernández Jiménez, compendio de todo el procedimiento electoral.

Va desentrañando lo acontecido en cada pueblo para establecer la validez y legalidad de la elección de Posadas.

Niega la compra de votos, haciendo consideraciones sobre la elección anterior, y pide la proclamación del Sr. Gamero Clívico.

El sábado 27, a las cinco y media de la

tarde, celebrará junta general ordinaria el Centro general de Pasivos de España, para lectura de cuentas del anterior trimestre.

Nuestro querido compañero en la Prensa D. Rodolfo Gil, redactor de A B C, pasa en estos momentos por el amargo trance de haber perdido a su padre, D. Francisco Gil Estrada, que se encontraba en Puente Genil (Córdoba), en donde fué atacado por la enfermedad reinante.

Su muerte ha sido muy sentida en aquella población, en que tantas y merecidas simpatías contaba.

Reciba nuestro querido amigo, y con él toda su distinguida familia, la expresión de nuestro pesar.

El cónsul de España en Uxda participa el fallecimiento del súbdito español José Alamos, nacido en Alicante el 17 de abril de 1864.

La Sociedad general de Vendedores Ambulantes convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el día 29 del corriente, a las diez de la noche, en su domicilio social, Piamonte, 2, salón pequeño.

ALCANCE POLITICO

EL CONDE DE CANILLEROS

Ayer fué conducido al cementerio de Santa María el cadáver del señor conde de Canilleros.

El duelo fué presidido por su sobrino, el subsecretario de Gobernación, Sr. Rosado, y por otros íntimos.

Reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia.

REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA

A las ocho y cuarenta de la mañana llegó a Madrid, procedente de Santander, el ministro de Marina, general Miranda.

Desde la estación se dirigió al ministerio. A las once recibió a los generales jefes de sección.

DE GOBERNACION

Pueblo destruido por un incendio.

El gobernador de Palencia comunica que en el pueblo de Otero de Guardo se declaró un formidable incendio, que ha destruido más de 80 casas, de las 100 de que se compone el pueblo.

No han ocurrido desgracias personales, pero los vecinos han quedado en la miseria, por haber consumido el incendio cuanto constituía el ajuar de los mismos.

Se ha ordenado se traslade al lugar del siniestro un arquitecto provincial para valorar los daños causados.

Huelgas resueltas.

En Badalona ha quedado resuelta la huelga de las fábricas de hoja de lata, y en Sabadell también se ha resuelto la del ramo del agua.

EN EL CONGRESO

Los círculos políticos no se han visto esta tarde concurridos, persistiendo en ellos la desanimación que se inició, a partir de la suspensión de sesiones de Cortes.

Pero nunca faltan en aquellos quienes comentan las notas de actualidad, que ya sean favorables ó adversas, no faltan.

La supresión del fluido en horas determinadas ha sido una de las notas que ha merecido con preferencia los comentarios.

Ha habido sectores de Madrid en que la carencia de fluido ha excedido de las horas en que oficialmente había sido decretado, originando perjuicios enormes a pequeñas y grandes industrias, y no pocos trastornos en las casas particulares, en donde fué advertida la falta, porque los timbres de llamada a los pisos no funcionaban.

¿Puede ser esto comentado favorablemente? De ninguna manera.

Ya sea teniendo en cuenta este motivo, bien cualquier otro de las medidas adoptadas de pocos días a esta parte, se ve en todo ello algo así como una cruzada contra los intereses de Madrid, y todos los comentarios que alrededor de esto se hacen, son condenatorios para esa política, que seguramente será limitada a Madrid, y no rezará para otras capitales que gozan, por lo visto, de privilegios misteriosos.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS

El ministro de la Gobernación regresó esta mañana a Madrid, teniendo largo despacho con el director general de Correos y con el inspector de Sanidad.

EL PRESUPUESTO DE GOBERNACION

El Sr. Rosado manifestó esta tarde a los periodistas que el ministro de la Gobernación había recomendado a los directores generales de su departamento la preparación de las líneas generales del presupuesto de cada una de las respectivas Direcciones, con el fin de ir preparando el presupuesto general del ministerio.

Añadió el subsecretario que él había hecho análogos indicaciones a todos los jefes de sección, a fin de que el día 2 del próximo agosto estén ultimadas las líneas generales del futuro presupuesto de Gobernación.

Desde luego éste contendrá aumentos importantes, por lo menos en Sanidad, Guardia Civil y reformas sociales.

LA COMISION DE LOS 13

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia del Consejo, presidida por el subsecretario de este departamento, la Comisión de funcionarios de los distintos departamentos nombrada por real decreto para unificar la adaptación de la ley de mejoras a los funcionarios.

Dicha Comisión se ha constituido y acordó el programa de la labor que le está encomendada.

Es propósito de los reunidos activar dichos trabajos cuanto sea posible, a fin de evitar las dilaciones en la aplicación de una ley tan importante para los funcionarios.

CONFERENCIA

Con el Sr. Dato celebró esta mañana una larga conferencia el ministro de Marina, general Miranda.

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

ITALIA
Combates de patrullas.
 Coliano, 26. En todo el frente montañoso actividad intensa y reciproca de los destacamentos exploradores.
 Rechazamos fuerzas enemigas gracias a nuestro fuego y a las operaciones de nuestras patrullas, que capturaron prisioneros y regresaron a nuestras líneas, a pesar de una reacción muy violenta; uno de los cañones de 105 milímetros que el enemigo se vio obligado a abandonar en el valle del Prasona (Tonale) fue capturado también.
 En la meseta de Asiago, un destacamento francés regresó con 15 prisioneros de una raid hacia el Este de Zocche; una patrulla inglesa capturó cuatro hombres en un golpe de mano en Ave.
 Un aeroplano enemigo fue derribado en combate aéreo.

Ataques rechazados.
 Albano, 26. Durante el día 24 de julio, columnas enemigas se lanzaron con gran violencia contra nuestras posiciones de Ardenne, al Norte del Semene inferior. Fueron rechazadas, sufriendo graves pérdidas.
 El mismo día, otra columna que cruzó el Semene al Este de Kuci, consiguió hacer que se retiraran nuestros puestos de vanguardia; pero por medio de un energético contraataque efectuado el 25 por la mañana, rechazamos al enemigo hacia el río. (T. S. H.)

AUSTRIA
Ataques y contraataques.
 Viena, 26. Frente italiano de la guerra: Se materializó un avance enemigo, lanzado en Cranova, en las Siete Aldenas. Nada nuevo que señalar en los demás puntos del frente.
 Albania: Entre Kusi y el mar llegamos en varios puntos hasta el Somoni. Nuestro avance dispersó y desvirtuó violentos contraataques enemigos. (T. S. H.)

BALKANES
Cañones.
 París, 26. Parte oficial de Oriente: Gran actividad de la artillería en el frente del lago Doiran y en la región del curso medio del Kopa. En el resto del frente, los aviones aliados bombardearon los establecimientos en la región de Murgas; al Norte de Monastir y Demir Hissar. (Agencia Radio.)

IMPERIOS CENTRALES
El sucesor de Seidler.
 Viena, 25. El ex ministro Freiherr Hussfeld ha sido nombrado Presidente del Consejo de Ministros. (T. S. H.)
 Un Trono que fué un sueño.
 Amsterdam, 25. La Gaceta de Colonia dice que se anuncian oficialmente de Berlín que el arreglo de la cuestión de la Monarquía en Lituania ha sido pospuesto sine die.
 El duque ha sido llamado por el Kaiser al Cuartel general. (Agencia Radio.)

LOS NEUTRALES
A Suiza.
 Lucerna, 25. Dicon de Lucerna que el Príncipe Hesse y el Gran Duque Mecklenburgo sabían de llegar a esta población, así como el arzobispo de Múnich. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS
Implorando la victoria.
 Nueva York, 25. Todas las iglesias de esta ciudad se llenaron completamente de felices el domingo pasado, contestando al llamamiento del alcalde, Mr. Hylan, que eligió ese día como día de oración y de acción de gracias por el éxito de los aliados en la nueva ofensiva.
 Muchos soldados y marineros formaban parte en las Congregaciones, y en muchos lugares se habilitaron cuartos para que los transeúntes entraran a orar, en los que hubo gran concurrencia durante todo el día. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS
Asuntos económicos.
 Roma, 25. Se ha constituido el Comité de vigilancia sobre el bloque económico de los Estados enemigos, presidido por el ministro de Industria. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS
El mando de las tropas aliadas.
 Londres, 25. Según recientes informes, ha sido nombrado el general Gourko para el mando de las tropas aliadas que ocupan las costas naurmanas. El general Gourko fué el jefe de los ejércitos rusos en el frente occidental moscovita. Fué arrestado en agosto pasado y acusado de simpatizar con la Monarquía, por lo cual fué desterrado. Vino a Inglaterra y luego pasó a Francia, donde su mujer, que trabajaba en un hospital militar del frente, fué muerta durante un raid de un bombardero alemán. Al principio de la guerra, el general Gourko mandaba la caballería rusa durante la invasión de la Prusia oriental. (T. S. H.)

ALREDEDOR DE LA PAZ
El programa de Alemania.
 Amsterdam, 26. El Vorwärts cree saber que el Gobierno español ha recibido de Alemania las siguientes sugerencias relativas a la Conferencia de la paz:
 «Alemania no desea ninguna indemnización en Occidente.
 Los Tratados de paz con Rusia y Rumania no pueden ser revisados.
 El principio de la libre determinación de los pueblos puede ser discutido en la Conferencia, y en ella se fijará la suerte de Bélgica,

El problema de Oriente será arreglado en la Conferencia.
 Libertad de los mares, desmantelamiento de Gibraltar y de las fortificaciones del canal de Suez, y libertad para Alemania de usar depósitos de carbón en todos los puertos.
 Los problemas coloniales serán regulados sobre la base del statu quo.»
 El Vorwärts considera que estas condiciones son razonables para un programa de paz. (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA
China con los aliados.
 Londres, 26. Informes de Pekín anuncian que la mayoría de la Prensa acoge favorablemente la decisión de que el país coopere con los aliados. Se han concedido 120 millones de yens para los gastos corrientes. Es posible que los japoneses ordenen a los residentes civiles en Siberia que se retiren. (Agencia Radio.)

EL COLERA
Su extensión en Rusia.
 Londres, 26. Noticias de Berlín anuncian que todos los médicos de los hospitales de Petrogrado se encueñtran en huelga, a causa del rápido desenvolvimiento del colera, temiendo por ellos mismos. Los enfermos no tienen alimentos ni medicinas, y el número de defunciones aumenta de una manera terrible. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA
La labor de los aviadores franceses.
 París, 26. Parte oficial de aviación. El 24 de julio los aviadores francoingieles derribaron nueve aeroplanos alemanes e incendiaron tres globos cautivos, a pesar del mal tiempo, y nuestros aviadores de bombardeo efectuaron numerosas expediciones sobre la retaguardia de la línea de batalla, sobre las estaciones y depósitos y sobre las estaciones y líneas férreas de Basoches-Courlandon-Fismes y Dignicourt, sobre las que se arrojaron 30 toneladas de explosivos, con resultados satisfactorios. En Courlandon y en Fismes observamos incendios y fuertes explosiones. El ayudante Bolver derribó el 19 de julio dos aeroplanos, con lo cual suman 10 los derribados por este piloto. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR
El torpedeamiento del «Justicia».
 Londres, 26. El Almirantazgo publica la siguiente nota:
 «El Justicia fué torpedeado el viernes, a las doce treinta, cuando con otros navíos iba escoltado por un destructor torpedero y otras embarcaciones. Un torpedo estalló en el departamento de máquinas, el cual se llenó inmediatamente de agua, así como otros varios.
 Se arrojaron varias lanchas al agua. A las diez y seis treinta se dispararon otros dos torpedos; uno fué desviado por disparos de nuestros cañones y el otro se perdió. El Justicia fué entonces remolcado; a las veinte, otro torpedo fué desviado por la artillería.
 A las cuatro treinta del sábado se vió otro torpedo, que pasó por la proa del navío, y a las nueve y diez se lanzaron otros dos torpedos.
 El navío empezó a hundirse rápidamente por la popa a las doce cuarenta. La tripulación montó en las lanchas, y el tercer ingeniero murió a causa de las heridas; desaparecieron 15 hombres del departamento de máquinas, como resultado de la primera explosión. Todos los oficiales de la tripulación han sido salvados.
 El submarino hundido por el destructor Marne fué uno de los que participaron en el ataque al Justicia.» (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALIADA
El retroceso alemán.
 Londres, 26.—El general sir Federico Maurice escribe en The Daily Chronicle:
 «Es muy posible que los alemanes se decidan a ceder terreno, como lo hicieron en 1917, a consecuencia de la batalla del Somme, cuando retrocedieron unos 50 kilómetros hasta la línea Hindenburg;» con el objeto de evitar el ser atacados en condiciones desfavorables. La actual situación es completamente diferente de la de entonces. Los alemanes en 1917 trataban de ganar tiempo en el Oeste, mientras que llevaban a cabo en el Este la ferrea de Rusia. Hoy, como han declarado frecuentemente, su objetivo es terminar la guerra por medio de una victoria decisiva en el Oeste, y por consiguiente, el abandono que han hecho de una gran parte del terreno ocupado durante la ofensiva del Kronprinz en el mes de junio, producirá en Alemania un efecto moral profundísimo.
 Insisto en creer que los alemanes piensan detener su retroceso en la línea que va desde las alturas al Este de Ouchy, por los valles de la Fere y del Ris hasta el Marne, al Norte de Dormans.» (Agencia Radio.)

PRIMERO
 «Cortesano», negro, pequeño.
 Gallo da dos verónicas distanciado.
 El bicho no ataca a los caballos y se le foguea.
 Almendro y Armillita llenan su cometido. Gallo muleta eficaz, y da un pinchazo delantero; el bicho acienta su mansudumbre; el diestro sigue su faena parando poco; entrando desde lejos deja otro pinchazo.
 Joselito, incansable, ayuda a su hermano; éste intenta dos veces el desahello; entra de nuevo y suelta un pinchazo en el cuello (Primer aviso); otro en el mismo sitio (Segundo aviso); desahella. Ptos.

SEGUNDO
 «Escribano», cárdeno.
 Gaona verónica bravo y ceñido.
 Hace un buen quite, terminando con la rodilla en tierra.
 También Joselito se luce en otro quite.
 El bicho es manso, y toma cinco varas por una caída.
 Gaona toge las banderillas, pero las condiciones del bicho no le permiten lucirse.
 Clava un par aceptable. Cierran el tercio Limeño y Chico del Matafero.
 Gaona trastea valiente, entre los pitones, sufriendo dos desarmes; deja un pinchazo, que se aplaude, y una estocada corta, colosal, que mata sin puntilla. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

ESTADO DEL TIEMPO
 No existe en las proximidades de España nada que pueda hacer temer un cambio del tiempo.
 La temperatura es elevada.
 Tiempo probable en las distintas regiones de España, bueno y calor.
 Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 26, 707,2 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra 32° 6. 10cm máxima, 16° 9. Humedad del aire, 37 por 100. Recorrido total del viento durante las últimas veinticuatro horas, 129 kilómetros. Velocidad máxima, 22 kilómetros por hora. Dirección dominante, Oeste.
 Tiempo probable para la provincia de Madrid, bueno y calor.

Datos de temperatura y lluvias recibidas telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 26.

POBLACIONES	Temper. máxima	Temper. mínima	Lluvia en milímetros
Córdoba.....	20	15	1
Madrid.....	20	11	0
Pontevedra.....	21	8	0
Lugo.....	21	8	0
Orense.....	21	13	0
León.....	21	18	0
Santander.....	21	14	0
Bilbao.....	22	12	0
San Sebastián.....	22	18	0
Zamora.....	22	10	0
Palencia.....	22	9	0
Burgos.....	22	11	0
Sevilla.....	22	11	0
Valladolid.....	22	12	0
Salamanca.....	22	12	0
Avila.....	22	12	0
Segovia.....	22	12	0
Toledo.....	22	21	0
Guadalajara.....	22	16	0
Ciudad Real.....	22	16	0
Osma.....	22	16	0
Badajoz.....	22	17	0
Ciudad Real.....	22	17	0
Logroño.....	22	12	0
Pamplona.....	22	14	0
Buena Vista.....	22	13	0
Zaragoza.....	22	15	0
León.....	22	16	0
Gerona.....	22	16	0
Huesca.....	22	16	0
Tarazona.....	22	16	0
Teruel.....	22	16	0
Castellón.....	22	22	0
Valencia.....	22	22	0
Albacete.....	22	14	0
Alicante.....	22	22	0
Murcia.....	22	20	0
Sevilla.....	22	21	0
Córdoba.....	22	21	0
Jaca.....	22	23	0
Granada.....	22	20	0
Huelva.....	22	17	0
Cádiz.....	22	20	0
Málaga.....	22	23	0
Almería.....	22	23	0
Palma.....	22	20	0
Sa. Cruz Tenerife.....	22	20	0
Las Palmas.....	22	20	0

TOROS EN PROVINCIAS
En Aranjuez
 Gravísima cogida de Pescador.
 Aranjuez, 25.—Se lidiaron dos novillos de Bedoya, para el diestro Pescador, natural de Borox.
 Al primero le veroniqué y muleto superformente y le largó una gran estocada. Ovación y petición de oreja.
 Al segundo le dió unas verónicas y fué cogido y corneado horriblemente.
 El infeliz muchacho fué trasladado a la enfermería, donde le aplicaron una gravísima cornada, con grandes estragos desde el estómago a la garganta.
 La cogida produjo honda emoción.
 El sobresaliente Linarzo mató el novillo de una estocada superior.
 Una cuadrilla cómica gustó en la lidia de dos becerretes.

En Valencia
 Valencia, 26.—Segunda de feria.
 Lidianse seis saltillos, para Gallo, Gaona y Joselito.
 La tarde, calurosa.
 La entrada, a la sombra, un gran lleno; al sol, buena.
 Al desfilar las cuadrillas es ovacionado el Gallo.
PRIMERO
 «Cortesano», negro, pequeño.
 Gallo da dos verónicas distanciado.
 El bicho no ataca a los caballos y se le foguea.
 Almendro y Armillita llenan su cometido. Gallo muleta eficaz, y da un pinchazo delantero; el bicho acienta su mansudumbre; el diestro sigue su faena parando poco; entrando desde lejos deja otro pinchazo.
 Joselito, incansable, ayuda a su hermano; éste intenta dos veces el desahello; entra de nuevo y suelta un pinchazo en el cuello (Primer aviso); otro en el mismo sitio (Segundo aviso); desahella. Ptos.

tante grande, situado en los alrededores del bosque de Villers Cotterets, para entregar condecoraciones a la gloriosa división que acaba de recuperar Violaine, Villers-Helon, el bosque de Maunois y Blancy.
 Fué a visitar también los cañones de grueso calibre alemanes conquistados por dichas unidades.
 Fueron a esperarle el general Petain y el general Mangin, que le hicieron los honores. (T. S. H.)

LOS COMUNICADOS
FRANCIA
 Toma de Vilemontoire y de Oulchy-le-Chateau.
 París, 26. Comunicado oficial francés del medio día.
 Ayer, al anochecer, nuestras tropas se apoderaron de Vilemontoire, después de encarnizada lucha.
 Hicimos 200 prisioneros y cogimos 20 ametralladoras.
 Más al Sur, Oulchy-le-Chateau ha caído en nuestras manos.
 Hemos progresado al Este de la ciudad, capturando cuatro cañones.
 Durante los combates entablados ayer en la región al Sur del Ourq, hemos hecho varios centenares de prisioneros. (Agencia Radio.)

INGLATERRA
Ataques alemanes rechazados.
 Londres, 26. Parte oficial inglés de la tarde:
 Ayer por la tarde el enemigo atacó nuestras nuevas posiciones en el sector de Hebuterne, sostenido por un fuerte fuego de artillería.
 El enemigo fué rechazado, experimentando grandes pérdidas y dejando en nuestro poder 30 prisioneros.
 Esta mañana (temprano) el enemigo lanzó un fuerte ataque local contra nuestra línea recientemente ganada en Meteren, siendo rechazado después de un encarnizado combate.
 Durante la noche, nuestras tropas hicieron una incursión en un nido de ametralladoras, en el sector de Merris.
 La artillería enemiga ha mostrado gran actividad en el valle del Somme y en los alrededores de Bovelles. (Agencia Radio.)

ALEMANIA
Según los combates empeñados.
 Koenigsrueterhausen, 26. Frente occidental de la guerra.—Grupo del Príncipe heredero Rupprecht.—Al Sur del Albert rechazamos un ataque parcial inglés, cogiendo un cierto número de prisioneros a raíz de un ataque nuestro.
 En muchos puntos del frente, nuestros destacamentos exploradores lanzaron con éxito varios avances.
 Grupo del Príncipe heredero alemán.—En el campo de batalla entre el Aisne y el Marne rechazamos violentos ataques parciales del enemigo, tan pronto delante y tan pronto en nuestra zona de combate.
 A ambos lados del Ourq duraron las luchas hasta el atardecer. En esta ocasión echamos al enemigo de sus primeras líneas al Norte de Oulchy-le-Chateau.
 Al Este de dicha ciudad y al Sur del Ourq rechazamos los ataques enemigos por medio de nuestros movimientos.
 También al Oeste de Vicennes (a orillas del Marne) rechazamos al enemigo en el bosque y después de acérrimos combates delante de nuestras líneas.
 Al Sudoeste de Reims limpiamos las líneas avanzadas del bosque, situadas al Oeste de Virigny, rechazando violentos contraataques de tropas francesas, blancas y negras.
 En la Champagne el enemigo atacó de madrugada entre el Suppes y Souin.
 Fué rechazado por medio de un contraataque nuestro.
 El enemigo perdió en combates aéreos, en el día de ayer, 28 aparatos aviadores y un globo cautivo. (T. S. H.)

Robo de caballerías.
 Ciudad Real, 26.—En el pueste de la Guardia Civil de Ballesteros se presentaron Patricio Notario y Francisco y José Moreno, denunciando el robo de cinco caballerías.
Una riña.
 Comunican de Manzanares que en una era propiedad de D. José Cochedo rieron Antonio Camacho y Antonio Jiménez Gil, resultando muerto el primero de dos puñaladas.
Muerto por coger un pato.
 En Fernán Caballero, en el pantoano Casset, ha ocurrido una tremenda desgracia.
 Valentín Requejo, natural de Cáceres, estaba cazando patos; uno de ellos cayó muerto cerca de la orilla, y Valentín se metió en el agua para cogerlo, y como había demasiada profundidad, pereció ahogado.
Por fumar en la era.
 Comunican de Terriñes que en la era propiedad de D. Ernesto González se quemó toda la mies que había.
 El incendio fué debido a una imprudencia, pues uno de los criados, durante las operaciones de la trilla, estaba fumando.

El precio del pan.
 Bilbao, 26.—A causa de haberse agotado las existencias de trigo argentino, los panaderos vuelven a hablar de la subida del precio del pan. El gobernador hace gestiones para que el precio no se eleve, y confía en que pronto vendrá una nueva remesa de trigo americano. Los panaderos de Valmaseda se niegan a esperar, para elevar el precio del pan, a que llegue el trigo americano.
 El alcalde ha visitado al gobernador para darle cuenta del conflicto que se avecina, y ambos acordaron celebrar una conferencia con los panaderos para ver el modo de encontrar una solución.
En memoria de Achúcarro.
 La Academia de Medicina ha organizado para el próximo domingo un acto en memoria del sabio histólogo Achúcarro.
 Tomarán parte los médicos más notables de Bilbao.
Resultado de unas oposiciones.
 En las oposiciones para cubrir la plaza de director de la banda municipal se ha hecho el último ejercicio, que fué oral. Se preguntó a los opositores su opinión sobre el nacionalismo en música. Ha obtenido el mayor número de puntos D. José Fráncos, director de la banda municipal de Irún. El jurado emitirá informe a las siete de la tarde.

EL VERANEO DE LA CORTE
EN SAN SEBASTIAN
Manifestaciones del conde de Romanones.
 San Sebastián, 26.—El conde de Romanones estuvo en el balneario La Perla del Océano conversando con sus amigos, a los que repitió que la situación es firme, y que no ocurre nada extraordinario.
 Interrogado respecto a la noticia publicada, indicando al Sr. Venosa para embajador de España en París, manifestó que le había sorprendido, pues el Sr. Venosa lo está haciendo muy bien en la Comisaría de Abastecimientos, y en ningún otro sitio podría hacer labor más meritoria para España, aunque desempeñara bien cualquier cargo.
Su Majestad la Reina Cristina.
 Su Majestad la Reina Cristina, acompañada de la condesa de Miraflores, pasó a pie por la población, regresando al medio día a Miraflores.
Llegada de ex ministros.
 Han llegado los ex ministros Sres. Navarro Reverter y Suárez Inclán.
De regatas.
 En las regatas definitivas de hoy ganó la Copa del Rey el balandro «Enredo», de don Manuel Domínguez; el segundo premio lo ganó «Zafer», del marqués de Inaurrieta.
Trigo de la Argentina.
 Ha llegado a Pasajes el vapor «Salvador», con 1.100 toneladas de trigo argentino.
 Inmediatamente se procederá al reparto de dicho trigo entre los harineros que habían hecho pedidos.
Voto de gracias.
 El gobernador civil ha recibido un expresivo voto de gracias de la Sociedad de patronos metalúrgicos, por su éxito en la solución de la última huelga.
El «Menchaca».
 Ha fundeado en la bahía de la Concha el yate «Menchaca».

EL CARTEL PARA EL DIA 27
JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Debut de la primera tiple Isabel Humano).—10. Molinos de viento y las lindas (repres).—Banda de Ingenieros.—Tomboles.—Recoros.
EL PARAISO.—(Compañía de zarzuela de Fernando Vallejo).—10.30 (debut de la eminente tiple Clara Pascual).—Se representará la verbena y el barbero de Sevilla. Grandes partidos de pelota por aficionados.—Esmerado servicio de restaurant.—Tigüenos.—Diversos recreos.—Entrada, 50 céntimos.
MAGIC PARK.—10.30, Costa Sotena
CIRCO DE PARIS.—A las 10.15.—Cine-matografía y variedades.—Baño de la Pádua y Tío Lara.—Baile, 0.55. General, 0.25.
TRIANGULO PALACE.—7 tarde y 10 noche.—Cine-matografía selecta.—Extraordinario espectáculo de variedades. Quen aspera, desesperra, Cofre de niño y otras.—Baile, 0.40.
CINE IDEAL.—Programa Ideal.—Sexteto Ideal.—Temperatura Ideal.—Tarde, 6 las 6. Noche, 8 las 10.
FRONTON MADRID.—A las 5 de la tarde.—Partido de 25 tiros.—Metido y Corrala contra Angelito y Ascensión.—A las 10.30 de la noche, en el Paraiso.—Partido de 20 tiros.—Encarni y Joaquín contra Patro y Concha.—En las 8.30.—Partido de tarde y noche, partidos a ra quele en la selección.

Ultima hora
Una excursión.
 Las Palmas, 26.—Han efectuado una excursión al interior de esta isla las tropas y marinería de los buques holandeses surtos en este puerto.
 Salieron 900 individuos, atravesando la capital en grupos, cantando himnos de su país.
Los pasajeros del «Noordam».
 Las calles y mercados vense invadidos por centenares de pasajeros de los 1.500 que vienen a bordo del transatlántico Noordam.
Una visita.
 Las autoridades estuvieron a bordo del crucero Herlog Hendrick a visitar a su comandante.
Partido de balompié.
 En el campo de España se ha celebrado un partido de balompié entre los equipos canarios y los de los cruceros holandeses Herlog Hendrick y Tabanan.
 Tó y bailó.
 En el Club Náutico se celebrará esta tarde un té y un baile en honor de los marinos holandeses y pasajeros de primera del Noordam.
Carestía.
 La abundancia de tropas, marinos y pasajeros ha encarecido las subsistencias.

REUMA, GATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES. ALHAMA DE ARAGON. Informes: BOLSA, 2

